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    2: صفحة     دهم عمومي پاية    آذر  30 آزمون -) 3( پروژة  
 

    
 

 
 )افسانه احمدي(    - 1

خلاف راه طريقـت اسـت اگـر اوليـاي خـدا،      « :گويد در بيت صورت سؤال شاعر مي

 ».جز خدا را از خدا بخواهند زي بهچي

  )فارسيكتاب  52ي  صفحه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 2

  )ي صبح سپيده :فلق( افق پس از غروب آفتاب يسرخ :»شفق«

 فرود: »حضيض«

  )فارسيكتاب  63ي  صفحه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 3

  . به همين شكل درست است» گزارند نماز«املاي 

  )فارسيكتاب  63ي   صفحه ،املا(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 4

  :ي متن هاي غيرساده واژه

  : »)است( نيكورو از بهتر نيكوخو،«

  متمم : »رو+ نيكو : نيكورو«ـ  نهاد :»خو+ نيكو : نيكوخو«

  : »بدانند عالميان«

  نهاد: »ان+ ي + عالم «

»خواست دان غيب خداوند«:  

 صفت بياني: »دان+ غيب : دان غيب«

  )فارسيكتاب  56ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(    - 5

  نقض همه«ي  در جمله. اليه است مضاف» همه«ي  واژه» عهد همه«در گروه اسمي 

  . نهاد است» نقض«نيز » ها بعد از تو روا باشد پيمان

  )فارسيكتاب   59 ي صفحه ،هاي ادبي و زباني دانش(

 )ا محمدزادهآگيت(    - 6

 :ها ضمير پيوسته در گزينه

: نهـال نـوبر مـن   (نهـال نـوبرم   من را به ناز پروريـد و از   ها مادر سال :»1«ي  گزينه

  .كامي نديد) اليه است مضاف» م«ضمير 

» ت«ضمير : زندگاني تو(ات  ستاني، كه زندگاني ميز مردم زندگاني ا :»2«ي  گزينه

است دراز )اليه است مضاف . 

تـو بـه دسـت    . من را به دشمن بسپاري م كههست نه چنان گناهكار :»3«ي  هگزين

  .كني خويش فرماي اگر مرا عذابي مي

ضمير : دل پاك تو(ت از دل پاك گهر ،ناك ي مشغله تا در اين مرحله :»4«ي  گزينه

  .خيزد) اليه است مضاف» ت«

  )فارسيكتاب  66ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(    - 7

  :ها هاي ابيات گزينه گروه

  :»1«ي  گزينه

» خورشـيدوار «ي پيشين،  وابسته» آن«هسته، » عارض«: »آن عارض خورشيدوار«

 ي پسين وابسته» او«هسته، » مهر«: »مهر او«/ ي پسين   وابسته

  :»2«ي  گزينه

ي  پـرده «/ ي پسـين   وابسـته » تـو «و » جـاه «ه، هسـت » حسـود «: »حسود جاه تو«

» عيـب «: »عيـب خـويش  «/ ي پسين وابسته» خجالت«هسته و » پرده«: »خجالت

  ي پسين وابسته» خويش«هسته و 

  :»3«ي  گزينه

» خيـز  گريـه «ي پيشـين،   وابسـته » ايـن «هسـته،  » نظـم «: »خيـز  اين نظم گريـه «

/ ي پسـين   وابسـته » زمـين «هسـته و  » روي«: »روي زمـين «/ ي پسـين    وابسته

  ي پسين وابسته» جگرگون«هسته و » اشك«: »اشك جگرگون«

  :»4«ي  گزينه

» شـمع «:  »شـمع گيتـي  «/ ي پسـين   وابسـته » خرد«هسته و » نور«: »نور خرد«

» خـويش «هسـته و  » فـروغ «: »فروغ خويش«/ ي پسين  وابسته» گيتي«هسته و 

    ي پسين  وابسته

  )فارسيكتاب  66 ي صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(    - 8

كنـد كـه در زلـف يـار      به دلي اشاره مـي » تر آشفته«ي  ، واژه»1«ي  در بيت گزينه

  .صورت سؤال نيز هستبيت اين تصوير در . است

  )فارسيكتاب  51ي  صفحه ،مفهوم(

)1( و نگارش  فارسي
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    3: صفحة     دهم عمومي پاية    آذر  30 آزمون -) 3( پروژة  
 

    
 )حميد اصفهاني(    - 9

گويند با وجود معشوق، عاشـق بـه فـرد     ي ابيات مي ، همه»1«ي  جز بيت گزينه به

 . بندد ديگري دل نمي

  )فارسيكتاب  59ي  صفحهمشابه  ،مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(    -10

ي ابيات مفهوم شرمندگي  كه بيتي تعليمي است، در همه» 1«ي  جز بيت گزينه به

  . شود ثمري ديده مي بي ناشي از

  )فارسيكتاب  67ي  صفحه ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -11

: »ملـك «/ گر مكاّر، حيله: »كايد«/ فريب، بدانديشي، خدعه: »مكر«/ كليد: »مفتاح«

  )پادشاه: لكم/  فرشته: ملَك/ زمين متعلّق به شخص: ملك(پادشاهي 

 )فارسيكتاب  57و  56هاي  صفحه، واژه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -12

در متن صورت سؤال نادرست نوشته شده اسـت و ايـن تنهـا غلـط     » سهل«ي  واژه

  . املايي متن صورت سؤال است

  )فارسيكتاب  59ي  صفحه، املا(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -13

بـه ترتيـب از آثـار علـي موسـوي      » نامـه  سياسـت «و » گوشوارة عرش«هاي  كتاب

  .الملك توسي است گرمارودي و خواجه نظام

  )فارسيكتاب  68و  65هاي  صفحه ،تاريخ ادبيات(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -14

  : خوانيم در ابيات صورت سؤال مي

خويشـتن   هـا، مـرا بـي    بوي گل و ريحـان . رفت ها مي زماني دلِ سودايي به بستان«

 ي افتـادم و همـه   تو ياد دريد، اما به مي جامه گل زد، گاه مي گاه بلبل نعره. كرد مي

  ».برفت ياد ها از آن

اسـت كـه   » هـا  بوي گـل و ريحـان  «، »كردي«نهاد فعل  دقّت كنيد در اين ابيات،

شـخص مفـرد ماضـي     بنـابراين ايـن فعـل سـوم    . و مفـرد اسـت  » بـو «ي آن  هسته

  . نيز همين شخص و شمار و زمان را دارد» دريدي«فعل . استمراري است

  )فارسيكتاب  59ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش( 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -15

خواسـت  «،»كيـد كايـدان  «،»تقـدير رحمـان  «،»تـدبير بـرادران  «: فيتركيبات اضـا 

  »دان خداوند غيب«: وصفي  تركيب/ »خداوند

» ِ جانشين اسـم  صفت«،»تقدير رحمان«صفت است كه در تركيب» رحمان«: توجه

  .بنابراين اين تركيب را نيز بايد اضافي گرفت. گويند مي

  )يفارسكتاب  56ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -16

  )خود(» خويش«: رديف/ » بر، سر«: قافيه

  ندارد: رديف)/ خويشاوند(، خويش )خود(خويش : قافيه: »1«ي  گزينه

  ندارد: رديف ) / جان(، روان ) جاري(روان : قافيه: »2«ي  گزينه

  ندارد : رديف) / روح ، جان(، روان ) جاري(روان : قافيه: »4«ي  گزينه

 )تركيبي ،هاي ادبي و آرايه هاي ادبي و زباني دانش( 

----------------------------------------------  

 )97سراسري انساني  كتاب جامع فارسي سال دهم ـ(    -17

يهـام سـاخته   ي ا اي؛ بنـابراين آرايـه   نام حشره -2اجازه  -1: دو معنا دارد» پروانه«

  .است

  )فارسيكتاب  53ي  صفحه هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

 )88سراسري انساني  كتاب جامع فارسي سال دهم ـ(    -18

اش بـه خـاطر آن در    آلـود شـدن چهـره     وداع شب و خـون  خون گريستن صبح در

ريـزي   ف معشـوق بـه خـاطر خـون    علّت رنگ سياه و ماتم گرفتن زل /»1«ي  گزينه

علّت روشن بودن جهان به خاطر نفس كشيدن كسي  /» 2«ي  چشمانش در گزينه

  .حسن تعليل دارند» 3«ي  در گزينه

  )فارسيكتاب  67ي  صفحه ،هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 )91سراسري زبان  ـ كتاب جامع فارسي سال دهم(    -19

مـي  خبر او براي يا آوردمي خبر معشوق از و است معشوق و عاشق بين پيك ا،صب

. اسـت  مشـهود  كاملاً» 3 و 2 ،1« هايگزينه در صبا باد يشاعرانه ويژگي اين برد،

 باد بلكه است، نشده ظاهر رسان پيام حكم در صبا باد ،»4« يگزينه در كهحالي در

 خود و گرفته انساني تخصوصي يار، يگيسو تاب از سرگردان عاشقي چونهم صبا

  .است شده زاري عاشق

  )فارسيكتاب  52ي  صفحه مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -20

خواهي محبوب بـه عهـدش    كند كه اگر مي در بيت صورت سؤال، شاعر توصيه مي

عاشـق خطـاب   » 2«ي  كه در گزينه ار، درحاليي محبت را نگاه د وفا كند، سررشته

  .تو همچنان وفادار و مهربان باش ،گويد حتي اگر من جفا كردم به يار مي

  )فارسيكتاب  51ي  صفحه مفهوم،( 
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  )مريم آقاياري(   -21

»ســتَرجِي ــت » عس ــد گرف ــس خواه ــة«/ پ ــه: »المكتب ــاً«/ كتابخان : »كتب

ــاب ــايي كت ــذت«/ ه ــه: »أخ ــرفتم، گرفت ــ«/ ام گ من هــاك ــا  از آن: »ن  /ج

  پانزده روز بعد : »يوماً عشر خمسةبعد « /براي مطالعه: »للمطالعة«

 )تركيبي، 4و  3هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -22

  : هاي ديگر گزينه درست ةترجم

  !مجاز استآوردن شيشه در اتوبوس غير  ،اي كارگران: »2«گزينة 

  !دمانْ كودك، هر روز براي برگشت به خانه منتظر مي: »3«گزينة 

  هايش لباس: »ملابسه«: »4«گزينة 

 )، تركيبي4و  3هاي   ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -23

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .ستنادرست ا »افتادند -آبي«: »1«گزينة 

  .نادرست است »ميري مي -هستي -وقتي«: »3«گزينة 

  . نادرست است» توان«: »4«گزينة 

 )تركيبي، 4و  3هاي   ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -24

  .است» خفته، خواب: نائم«، »نيام«مفرد 

 )تركيبي، 3ترجمه، درس ( 

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -25

ها را كه كسب كـرده،   چه از خوبي آن(صورت سؤال  آية با توجه به ترجمة

، .)ها را كه كسـب كـرده بـه زيـانِ اوسـت      چه از بدي به سودش است و آن

» 2«و » 1«هاي  دقت كنيد كه گزينه. (تري دارد مفهوم نزديك» 3«گزينة 

طبيعـي خـوبي و    ةكه نتيج و به اين كنند اش صحبت ميتنها در مورد پاد

  .)اي ندارند بدي، به ترتيب پاداش و مجازات است، اشاره

 )33، صفحة 3، درس مفهوم( 

  )مريم آقاياري(   -26

اشاره دارد، اما  بستگياتحّاد و هم به» 4«جز گزينة  ها به گزينه ةمفهوم هم

  . رساند مفهومي متفاوت را مي» 4«گزينة 

  : ها گزينه ترجمة

   ».و همگي به ريسمان الهي چنگ زنيد و پراكنده نشويد«: »1«گزينة 

ت شماسـت، امتـي يگانـه و مـن     «: »2«گزينة  پروردگارتـان   همانا اين امـ

   ».هستم، پس مرا بپرستيد

همگي بخوريد و پراكنـده نشـويد، پـس همانـا بركـت همـراه       : »3«گزينة 

   !جماعت است

ي بگويد كه ميان مسلمانان تفرقه بينـدازد،  گاه كسي سخنهر: »4«گزينة 

  !انيد كه او مزدور دشمن استپس بد

 )37و  36 ي ها ، صفحه4، درس مفهوم( 

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -27

بر سـوم شـخص مثنـّاي مؤنـّث     ) خواهرم و دوستش(» ااُختي و صديقته«

  .براي آن مناسب است» تاتكلَّم«ين فعل كند، بنابرا دلالت مي

 )28و  27 يها  ، صفحه3، درس قواعد فعل( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -28

 ،شـود  مـي را در جاي خالي قرار بدهيم جمله نادرست » وايشتعا«ر فعل اگ

» 2«، »1« اگـر  كهدر حالي  ؛زيرا فعل ماضي است و مفهوم مصدري ندارد

  . شود ايي درست ميجمله از نظر معن ،را در جاي خالي بگذاريم» 4«و 

 )تركيبي، 4و  3 هاي ، درسقواعد فعل( 

----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(   -29

 ـ«به ترتيـب  » 4و 3، 1«هاي  پاسخ صحيح براي گزينه لَّمـتَع  سا ،عوا و تتَم

َرنَْتَغتساست» ف.  

 )28و  27 ي ها ، صفحه3، درس قواعد فعل( 

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -30

  . باشد مي» انفعال«است كه مصدر آن بر وزن » ح ت ف« از ريشة» حتنفَتَ«

 )28و  27هاي   ، صفحه3، درس قواعد فعل( 

 )1(زبان قرآن عربي 
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    5: صفحة     دهم عمومي پاية    آذر  30 آزمون -) 3( پروژة  
 

    
 

 
 

 )كبير مرتضي محسني(      -31

ها به آن چه استحقاقش را دارند، برسند، ملزوم  جهاني به نام آخرت تا انسانوجود 

  .آمده است» …ام نجعل الذّين آمنوا « آيةعدل الهي خداوند است كه در 

  )57، صفحة 4درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -32

كند و عزير نبي  ناختن قدرت خدا معرفي ميهاي انكار معاد را نش قرآن يكي از انگيزه

دانم كه خدا بر هر كاري  مي: وقتي به چشم خود زنده شدن الاغ را ديد گفت

  . تواناست

  )55و  54هاي  صفحه ،4 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -33

  . غلط است) دالف، ج و (صحيح و بخش ) ب(فقط مورد 

  عدل ) 2حكمت  ) 1: اند دسته دوهاي قرآن دربارة معاد  استدلال: »الف«موارد صحيح 

  . هايي از زنده شدن مردگان است دربارة نمونه) ع(داستان عزير نبي : »ج«

در قرآن كريم بعد از توحيد دربارة هيچ موضوعي به اندازة معاد سخن گفته : »د«

  . نشده است

  )56تا  53هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -34

صادق  ،»و من اصدق من االله حديثاً... االله لااله الا هو «با توجه به ادامة آية شريفة 

گردد كه نشان دهندة قطعيت وقوع معاد  خداوند دريافت مي )راستگويي( القول بودن

  . است

  )53، صفحة 4درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -35

  .منفي دارد آثار ماتأخر ←غلط  هاي ـ مدسازي

  . دارد مثبتآثار ماتأخر  ←ـ آموزش احكام الهي مانند نماز 

الانسانُ يومئذ بما ا ينبؤ« آية شريفهاين اعمال بعد از مرگ هم ادامه دارد و  تأثيرـ 

  . به آن مرتبط است» خَّرَقدَم و اَ

  )67و  66هاي  ، صفحه5درس (

 )كبير مرتضي محسني(      -36

روح آنان را دريافت  كه فرشتگان به كساني«: آمده است 97در سورة نساء آية 

چگونه بوديد؟  ]در دنيا[گويند؛ شما در  اند مي كنند در حالي كه به خود ظلم كرده مي

مگر زمين : فتندگفرشتگان . مستضعف بوديم و تحت فشار گفتند ما در سرزمين خود

  » ؟!خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد

  )68، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -37

موضوع علم انسان بر كمبود اعمال نيك خويش از مباحث مربوط به عالم برزخ است 

 ،ا مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهمپروردگار: گويد كه انسان بدكار مي

  ».حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً «

  )65 ة، صفح5درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -38

هاي شعور و  يكي از نشانه. وجود شعور و آگاهي معلول حيات روح در عالم برزخ است

  .وگوي فرشتگان با انسان است آگاهي، گفت

  )66و  65 هاي هصفح، 5درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -39

همان خدايي كه براي «: خداوند در پاسخ به ترديدكنندگان در معاد جسماني فرمود

  ».استنخستين بار آفريد و او به هر خلقتي دان

  )55و  54هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(      -40

دهد كه  تلقين دادن ميت نشان مي. انسان است) روحاني(توفي مربوط به بعد معنوي 

  . روح انسان پس از مرگ به حياتش ادامه داده و داراي شعور و آگاهي است

  )69صفحة  ،5  درس(

) 1(دين و زندگي 
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    6: صفحة     دهم عمومي پاية    آذر  30 آزمون -) 3( پروژة  
 

    
  

  

 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -41

كنم او يكي  فكر مي. رسد آقاي بوچر امروز خيلي خوشحال به نظر مي« :جمله ترجمة

  ».ام هايي است كه من تا به حال داشته از بهترين رييس
  نكتة مهم درسي

 “look”  دانيم كه بعـد   است و مي) ربطي(فعل اسنادي » به نظر رسيدن«به معناي

كه از قيـد  » 3و  2«هاي  با اين توضيح گزينه. ها، به صفت نياز داريم از اين قبيل فعل

“happily” با توجه به اين كه آقاي بوچر بـا  . اند، نادرست خواهند بود استفاده كرده

هاي ديگر مقايسه شده است، بنابراين بايد از صفت عـالي اسـتفاده كنـيم     تمام رييس

  ).4دليل نادرستي گزينة (

  )گرامر(  

 ---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(    -42

آن چنان روز آفتابي قشنگي بود كه ما تصميم گرفتيم براي قدم زدن «: ترجمة جمله

  ».ما مسيري طولاني را از ميان پارك پياده رفتيم. به بيرون برويم
  نكتة مهم درسي

قبـل از يـك اسـم، بايـد     دانيم كه مطابق با الگوي ترتيب قرار گرفتن چند صـفت   مي

» 3« و» 1«هاي  با همين فرض، گزينه. كه اسم است در آخر قرار گيرد ”day“كلمة 

صفت كيفيت است و قاعـدتاً بايـد    ”lovely“ضمن آن كه . شوند راحتي حذف مي به

دليـل نادرسـتي   (ر گيـرد  شود، قـرا  كه صفت جنس محسوب مي ”sunny“پيش از 

  ).»2«گزينة 

  )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -43

 كه اميـد دارد بعـد از   دوست من مارك هميشه در مورد آن دنيا و اين«: ترجمة جمله

  ».كند مردن به بهشت برود، صحبت مي

  رصدخانه      ) 2  زمين      ) 1

 سياره ) 4  بهشت         ) 3

 )واژگان( 

 ---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   -44

تـواني صـادق    اگـر نمـي  «: گفـت  ،رفت كه به سمت در مي در حالياو «: ترجمة جمله

  ».در يك دادگاه بايستي و از صداقت دفاع كني) بتواني(توقع نداشته باش كه  ،باشي
  انداختن       ) 2  دفاع كردن       ) 1

  حمل كردن) 4  آوري كردن          جمع) 3

 )واژگان(  

 )سپيده عرب(   -45

توانيد براي گفتنش  نمي  دهد، اي برايتان رخ مي العاده وقتي اتفاق فوق« :جمله ترجمة

دانيـد آنهـا در هيجـان شـما      به افرادي كه دوستشان داريد صبر كنيد، وقتي كه مـي 

 ».شريك خواهند شد

  فوق العاده       ) 2  مشهور     ) 1

  قدرتمند) 4  خطرناك         ) 3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(    -46

طور روزانه شـروع   كه چرا بايد مراقبه كردن را به اگر شما در مورد اين«: ترجمة جمله

توانـد   چه اين مهارت مـي  كنيد شك داريد، به فوايد آن نگاهي بيندازيد تا در مورد آن

  ».مغان آورد، مطلع شويددر طولاني مدت براي شما به ار

  آرام    ) 2  سالم ) 1

  اشتباه) 4  روزانه) 3

  نكتة مهم درسي

  . است» طور روزانه به«به معناي   ”on a daily basis“عبارت

  )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -47

  »ديد را تمام خواهند كرد؟چه زماني كارگرها كار بر روي استاديوم ج«: جملهترجمة 

 )درك مطلب(  ».تمام شود آينده كه سال اينقبل از «

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -48

  ».هاي المپيك در اين كشور براي اولين بار برگزار خواهد شد بازي«: ترجمة جمله

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -49

دلالـت  » دولـت « كه زيـر آن خـط كشـيده شـده بـه      ”they“ ةكلم«: ترجمة جمله

  ».كند مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -50

  ».دولت قصد دارد كارهايي به جز بازديد از كشور انجام دهد«: ترجمة جمله

 )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 
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  7: ةصفح  تجربيپاية دهم  اختصاصي                         آذر 30زمون آ -) 3پروژة (  
  

  
 »سيمين كلانتريون«    »3« ةگزين -51

(x )(x x ) (x )(x x )

(x ) (x ) x x

      

       

2 2

3 3 3 3
1 1 1 1

1 1 1 1 2
 

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 64 تا 62 هاي صفحه(  
----------------------------------------------  

 »محمدبحيرايي«    »2«ة گزين -52
x x

xx x
 

 
 

3 1 3 3
11 1

   

( x )( x ) x x x
xx ( x )( x )

    
 

  

4 34 4
4 4

1 1 1 1
11 1 1

   

  بنابراين سمت چپ تساوي صورت سؤال برابر است با: 

x x x
 

  4
5 3 1

1 1 1
   

x x x x
x

     




4 3 45 3 3 1
1   

x x x x x A
x x

    
 

 

4 43 34 44 9
1 1   

A x  4 9   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68 تا 65 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »مهدي ملارمضاني«    »3«ة گزين -53

 كنيم.  مخرج كسر زير راديكال را گويا مي ابتدا

n nn n
n n nnn

n n n

m m m m m
mm m

  
  

  
  

2 23 3 3 2 333 2 2 3

 n n n nm m    2 3 3 2   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  65و  58 تا 54 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -54

  با استفاده از اتحاد تفاضل مكعبات دو جمله، داريم: 
tan
tan cos

 
 

  

3
2

1 1 21   

(tan )(tan tan ) ( tan )
(tan )

     
    

 

2
21 1 1 21   

tan , tan cos
cos

        


2 2
2

1 12 1 3   

cos
cos


   در ربــع ســوم اســت 

0
3

3   

sintan sin
cos


        


3 623 3   

   ) تركيبي( كتاب درسي) 68تا  62و  46 تا 42 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«    »3«ة گزين -55

a b a a b b  5 3 2 3 2 527 27   
a ( a b ) b ( a b )   2 3 3 2 3 327 27   

( a b )(a b ) ( a b)( a ab b )(a b )       3 3 2 2 2 2 2 227 3 9 3
   

  )هاي جبري ي گويا و عبارتها توان( كتاب درسي) 65 تا 62 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »محمدرضا كشاورزي«    »1«ة گزين -56

( ( ) )( ( ) ) ( )
     

  
1 4 1 4 1 8
4 3 4 3 2 3

ــزدوج  اتحاد م
4 2 2 4 2 2 4 2 2

 ( ) ( )
      

1 3 8
2 1 42 2 32 2 2 2   


   

1 1 8 1 7
2 16 16 16   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61 تا 59 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«    »3«ة گزين -57
cosx cosx sinxtan x
sinx sinx cosx

  
 
2 2 221 1   

cos x sin x sin x (sin x cos x sin x)
( sinx)(cosx) ( sinx)(cosx)

   
 

 

2 2 2 22 2 2 2
1 1   

( sin x)
( sin x)(cosx) cosx


   


2 1 2 2 321

3

   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »پورسرابي لامعلي غ«    »2«ة گزين -58
 tanكنيم تا عبارت برحسب  تقسيم مي cosصورت و مخرج را به 

  شود.  
sin

sin cos
sin cos( )sin cos ( )
cos cos


 

      
 

2020
5 1 7 5 1 7

   

tan
( )tan




  
20

5 1 7
   

tan

( ) ( )
  

 
   

7
 جايگـــذاري

20 7 20 7
5 1 7 7 7 5 1 1

   


  


20 7 2 5 2
7 5 5

   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 

  عادي  –) 1رياضي (
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  8: ةصفح  تجربيپاية دهم  اختصاصي                         آذر 30زمون آ -) 3پروژة (  
  
 »شكيب رجبي«    »2«ة گزين -59

sin x cosx  2 ــوان   ــه ت ــرفين ب 2 ط
5   

sin x cos x sinxcosx  2 2

1

42 25   

sinxcosx    
4 212 125 25   

sinxcosx ( )  
21 150   

sinx cosx sin x cos xA tan x cot x
cosx sin x sinxcosx


    

1
2 2



   

( ) A   


1 1 50
21 21
50

   

  )اتمثلث( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهدي نصرالهي«    »3«ة گزين -60
  داريم: » 3«در گزينة 

cos sin
sin cos
  

 
  

ــطين  ــرفين وسـ 1 طـ
1   

cos ( sin )( sin ) sin cos          2 اتحاد مــزدوج 2 21 1 1   
  يح است. حص» 3«پس گزينة 

  ها:  تشريح ساير گزينه
  »: 1«گزينة 

cos sin coscot
sin sin sin

   
     

  

1
2 2 2

2
2 2 2

11 1



   

  »: 2«گزينة 
( sin )( sin ) sin cos        2 21 1 1   

   »:4«گزينة 
sintan

cos cos
 

  
 

1 1   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهدي نصرالهي«    »4«ة گزين -61
يكـي از  تـوان   مـي برابر باشـند   ها دار اگر توان ضرب اعداد توان دانيم در  مي
  .كنيم ها را در هم ضرب  پايهو  نوشته ها را نتوا

[(cos sin )( tan )] (tan )       4 4 2 2 2 2

 مزدوج     
1 1   

tan
cos

 


2
2

11
 

[(cos sin )(cos sin )( )] (tan )
cos

        


2 2 2 2 2 2 2
2

1

1 1

[(cos sin )( )] (tan )
cos

      


2 2 2 2 2
2

1 1  

( tan ) (tan )      2 2 2 21 1 0   
  )مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »محمد بحيرايي«    »4«ة گزين -62

، ، ( )         4 7 3625 5 128 2 3 27 3 3 9   

( ) ،      35 1 14 4 2 64 432 2   

A   
        

 
5 9 5 94 4 2 4 62 2 2   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58 تا 54 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »رضا سجودي حميد«    »3«ة گزين -63
  فرض نموده و داريم:   aعدد را 

a a  2 ــوان ــه ت 2 ب 10 40   
       3 33 3 3 3327 40 64 3 40 4 3 40 4   

  33 40 4  
    )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53 تا 48 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »رولاپهادي «    »4«ة گزين -64

ها را به توان مضـرب   نامساويتر باشد، طرفين  قابل فهم ةه مسالك براي اين
  رسانيم:  مي 6و  5مشترك 

  »: 1«گزينة 
aممكن است برقرار نباشد.  b a b  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5   

  »: 2«گزينة 
aممكن است برقرار نباشد.  b a b  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5  

  »: 3«ينة گز
bهمواره غلط است.  a b a  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5  

  »: 4«گزينة 
bهمواره صحيح است.  a b a  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5  

aتوجه كنيد كه  b  0   هاي زير برقرار است:  است پس نامساوي 1
a b ، a b ، a a ، b b   6 6 5 5 6 5 6 5   

  )هاي جبري ي گويا و عبارتها توان( كتاب درسي) 58 تا 54 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »4«ة گزين -65
  ها برقرار است.  در بقية حالت .نامنفي باشد a ، بايدزوج باشد kاگر 
  )هاي جبري ي گويا و عبارتها توان( كتاب درسي) 58 تا 54 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »ود ابوالحسنيودا«    »1«ة گزين -66

mهاي  با استفاده از تساوي mma b a b  وm n nm a a ،
  نويسيم. صورت اعداد راديكالي با فرجة يكسان مي اعداد داده شده به

 6 23 611 11 121   

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



 
  

  
  

  9: ةصفح  تجربيپاية دهم  اختصاصي                         آذر 30زمون آ -) 3پروژة (  
  

6 62 2 128   
 6 3 65 5 125   

     6 3128 125 121 2 2 5 11   
  صحيح است. » 1«پس گزينة 

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58تا  54 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »دي نصرالهيمه«    »3«ة گزين -67
  ها تعريف شده هستند، پس:  عبارت

nn n knn
n n
a a a a a

aa a
   

2 2 2 2 222
2 2   

ka a k k      1 2 2 1 3   
  حاصل عبارت خواسته شده برابر است با: 

k(k )( k ) ( )( )     32 8 1 3 2 24 1 25 5   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58 تا 54 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »د بوالحسنيوداو«    »3«ة گزين -68

 ،فـردي دارنـد   فرجهچون » د«و » ج«عبارات  صورت سوالاز بين عبارات 
فقـط بـه ازاي مقـادير    » ب«و » الـف «هـاي   باشد. گزينه همواره صحيح مي

  مورد صحيح است. 2اشند. پس فقط ب صحيح مي aمثبت 
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58 تا 54 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »سيمين كلانتريون«    »1«ة گزين -69

  كنيم هاي گويا عبارات را ساده مي با استفاده از توان

x x x x x x x    
6 3

5 105 65 10   كسر صورت: 5

x x x x x x  
3

5 102 35   كسر مخرج: 10
   برابر است با:پس عبارت مورد نظر 

x x x x

x


  

3
3 3 35 10 35 10 10

3
10

   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61 تا 54 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ود بوالحسنيودا«    »4«ة گزين -70


 

     



2 2
2 8 10 24 143 23 3 3
3 5 15 15

5 3 85 3
1 5 5

4 2 2 2 2 2 2
2 8 2 2 2 2 2

   


 

     



2 2
2 4 6 20 145 25 5 5
5 3 15 15

3 3 1 4
1 3 3

4 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2

2 2 2
   

( ) ( ) ( )
  

      
14 14 14 1

60 60 60 415 15 15 152 2 2 2 2 2 16   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61 تا 59 هاي صفحه(

  
 »يكتا هانيه ساعي«    »2«ة گزين -71

  
  ها:  بررسي گزينه

توان به وضوح ديد كه عبارت  مثلثاتي مي ةبا توجه به داير»: 1«گزينة 
sin cos   باtan  و ياcot (درست) .هم علامت است  

sinعبارت »: 2«گزينة  cos  هاي دوم و چهارم منفي است.  در ناحيه
  (نادرست) 

مثبت است  cosمثبت باشد،  A و عبارت sinاگر  :»3«گزينة 
زيرا تنها در ناحية  متعلق به ناحية اول است توان نتيجه گرفت  كه مي

  . (درست) زمان مثبت هستند همطور  به cosو هم  sinاول هم 
cosاگر »: 4«گزينة   گيريم  مثبت باشد، نتيجه مي Aو عبارت  0

sin  هم منفي است، پس (درست) .در ناحية سوم است  
   ) مثلثات( كتاب درسي) 41 تا 36 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »يپورسراب علي غلام«    »3«ة گزين -72

سازد، پس شيب اين  مي 45ها زاوية xبا جهت مثبت محور  dچون خط 
tanخط برابر با  45 پس: يا همان يك است .  

    x
y

 
ــريب  ضـ
ــريب   dشيب خط   ضـ

k
k


 
 

2 12 1   

k
k k k


      

1
2 2 2 1 3   

   ) مثلثات( كتاب درسي) 41و  40 هاي  هصفح( 
----------------------------------------------  

 »ابراهيم نجفي«    »4«ة گزين -73
sin cossin cos sin        

2 2 213 15   

cos
cos sin


     2 منفرجــه اســت

0 1   

cos ( )        23 16 41 5 25 5   

sintan
cos


    

 

3
35

4 4
5

   

tan
cos

         
 

1 3 1 3 5 244 4 4
5

   

  )مثلثات( كتاب درسي) 43 تا 41و  39تا  36 هاي صفحه(

  موازي  –) 1رياضي (
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 »مهرداد خاجي«    »4«ة گزين -74

  احد است. و 1اي به شعاع   مثلثاتي، دايره ةدانيم داير مي
AB BH 2   

BH cos  
330 2   

AB ( )  3 1   
OH sin ( )  

130 22   
( ) , ( ) AB

OH
 1 2 2 3   

  )مثلثات( كتاب درسي) 41 تا 36 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »خواه حسينيمشيدج«    »2«ة گزين -75

A sin cos sin cos ( )          2 2 2 3 12 1 2 8 4   

A ( )  
1 12   

  
وقتي     270 pباشد، مطابق شكل زير،  315 px | y |  ،است
cosپس  | sin |    و چونsin    است، در نتيجه:  0

  
cos sin sin cos ( )       0 2   

( ) , ( ) A  2 1 1
2   

  )مثلثات( كتاب درسي) 43 تا 36 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »3«ة گزين -76
sin cos cossin

sin sin sin sin
    

        
   

2 2 21 10 0 0 0
  

sin    ربع اول يا دوم    0   
cos sin sincos

cos cos cos cos
    

        
   

2 2 21 10 0 0 0
cos    ربع دوم يا سوم    0   

  بايد در ربع دوم باشد.  بنابراين 
  )مثلثات( كتاب درسي) 43 تا 36 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »شكيب رجبي«    »3«ة گزين -77

cosx cos x sin xtan x
sin x sin x cosx

  
 
2 2 221 1   

cos x sin x sin x (sin x cos x sin x)
( sin x)(cosx) ( sin x)(cosx)

   
 

 

2 2 2 22 2 2 2
1 1   

( sin x)
( sin x)(cosx) cosx


   


2 1 2 2 321

3

   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  صفحه( 

 »پورسرابي علي غلام«    »2«ة گزين -78
  شود.  tanكنيم تا عبارت برحسب  تقسيم مي cosصورت و مخرج را به 
sin

sin cos
sin cos( )sin cos ( )
cos cos


 

      
 

2020
5 1 7 5 1 7

   

tan
( )tan




  
20

5 1 7
   

tan

( ) ( )
  

 
   

7
 جايگـــذاري

20 7 20 7
5 1 7 7 7 5 1 1

   


  


20 7 2 5 2
7 5 5

   
  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »شكيب رجبي«    »2«ة گزين -79

sin x cos x  2 ــوان   ــه ت ــرفين ب 2 ط
5   

sin x cos x sinxcosx  2 2

1

42 25   

sin xcosx    
4 212 125 25   

sin xcosx ( )  
21 150   

sin x cosx sin x cos xA tan x cot x
cosx sinx sin xcosx


    

1
2 2



   

( ) A   


1 1 50
21 21
50

   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهدي نصرالهي«    »3«ة گزين -80
  م: داري» 3«در گزينة 

cos sin
sin cos
  

 
  

ــطين  ــرفين وسـ 1 طـ
1   

cos ( sin )( sin ) sin cos          2 اتحاد مــزدوج 2 21 1 1   
  صحيح است. » 3«پس گزينة 

  ها:  تشريح ساير گزينه
  »: 1«گزينة 

cos sin coscot
sin sin sin

   
     

  

1
2 2 2

2
2 2 2

11 1



   
  »: 2«گزينة 

( sin )( sin ) sin cos        2 21 1 1   
   »:4«گزينة 

sintan
cos cos

 
  

 
1 1   

  )مثلثات( درسي)كتاب  46تا  42هاي  صفحه( 
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 »مهدي نصرالهي«    »4«ة گزين -81

تـوان يكـي از    ها برابر باشـند مـي   دار اگر توان دانيم در ضرب اعداد توان  مي
  كنيم. ها را در هم ضرب  و پايه نوشته ها را توان

[(cos sin )( tan )] (tan )       4 4 2 2 2 2

 مزدوج     
1 1   

tan
cos

 


2
2

11
 

[(cos sin )(cos sin )( )] (tan )
cos

        


2 2 2 2 2 2 2
2

1

1 1

[(cos sin )( )] (tan )
cos

      


2 2 2 2 2
2

1 1  

( tan ) (tan )      2 2 2 21 1 0   
  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »محمد بحيرايي«    »4«ة گزين -82

، ، ( )         4 7 3625 5 128 2 3 27 3 3 9   

( ) ،      35 1 14 4 2 64 432 2   

A   
        

 
5 9 5 94 4 2 4 62 2 2   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58تا  54هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »رضا سجودي حميد«    »3«ة گزين -83
  فرض نموده و داريم:   aعدد را 

a a  2 ــوان ــه ت 2 ب 10 40   
       3 33 3 3 3327 40 64 3 40 4 3 40 4   

  33 40 4  
    )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53 تا 48هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »هادي پلاور«    »4«ة گزين -84

ها را به توان مضـرب   تر باشد، طرفين نامساوي كه مسالة قابل فهم براي اين
  رسانيم:  مي 6و  5مشترك 

  »: 1«گزينة 
aكن است برقرار نباشد. مم b a b  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5   
  »: 2«گزينة 

aممكن است برقرار نباشد.  b a b  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5  
  »: 3«گزينة 

bهمواره غلط است.  a b a  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5  
  »: 4«گزينة 

bهمواره صحيح است.  a b a  30 ــوان ــه ت 5 ب 66 5  
aتوجه كنيد كه  b  0   هاي زير برقرار است:  است پس نامساوي 1

a b ، a b ، a a ، b b   6 6 5 5 6 5 6 5   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58تا  54هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »نظم رحيم مشتاق«    »4«ة گزين -85

  ها برقرار است.  نامنفي باشد. در بقية حالت aبايد  زوج باشد، kاگر 
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58تا  54هاي  صفحه( 

 »د ابوالحسنيوداو«    »1«ة گزين -86
mهاي  با استفاده از تساوي mma b a b  وm n nm a a ،

  نويسيم. صورت اعداد راديكالي با فرجة يكسان مي د داده شده بهاعدا
 6 23 611 11 121   
6 62 2 128   
 6 3 65 5 125   

     6 3128 125 121 2 2 5 11   
  صحيح است. » 1«پس گزينة 

  )جبري هاي هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58تا  54هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهدي نصرالهي«    »3«ة گزين -87
  ها تعريف شده هستند، پس:  عبارت

nn
n knn

n n
a a a a a

aa a
   

2 2 2 2 222
2 2   

ka a k k      1 2 2 1 3   
  حاصل عبارت خواسته شده برابر است با: 

k(k )( k ) ( )( )     32 8 1 3 2 24 1 25 5   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( تاب درسي)ك 58تا  54هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »د بوالحسنيوداو«    »3«ة گزين -88

چون فرجه فـردي دارنـد،   » د«و » ج«از بين عبارات صورت سوال عبارات 
فقـط بـه ازاي مقـادير    » ب«و » الـف «هـاي   باشد. گزينه همواره صحيح مي

  مورد صحيح است. 2باشند. پس فقط  صحيح مي aمثبت 
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 58تا  54هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »سيمين كلانتريون«    »1«ة گزين -89

  كنيم هاي گويا عبارات را ساده مي با استفاده از توان

x x x x x x x    
6 3

5 105 65 10   : صورت كسر5

x x x x x x  
3

5 102 35   : مخرج كسر10
  پس عبارت مورد نظر برابر است با: 

x x x x

x


  

3
3 3 35 10 35 10 10

3
10

   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  54هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ود بوالحسنيودا«    »4«ة گزين -90


 

     



2 2
2 8 10 24 143 23 3 3
3 5 15 15

5 3 85 3
1 5 5

4 2 2 2 2 2 2
2 8 2 2 2 2 2

   


 

     



2 2
2 4 6 20 145 25 5 5
5 3 15 15

3 3 1 4
1 3 3

4 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2

2 2 2
   

( ) ( ) ( )
  

      
14 14 14 1

60 60 60 415 15 15 152 2 2 2 2 2 16   
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  59هاي  صفحه(
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  12: ةصفح     تجربياختصاصي  پاية دهم                    آذر 30مون زآ -) 3پروژة (  
  

W2 m
v

s
2 30

m
v

s
1 20W1v 0 0

  
 »كفش حميد زرين«    »4«ة گزين -91

  پردازيم:   ها مي تك گزينه به بررسي تك
ممكـن اسـت كـار     ،به جسمي وارد شـود  يوقتي نيروي خالص»: 1«گزينة 

ماننـد نيـروي خـالص وزن كـه بـه       ،كل انجـام شـده روي آن صـفر باشـد    
ولي كار نيروي وزن  شود هاي در حال گردش به دور زمين وارد مي ماهواره

  جايي ماهواره صفر است.  همواره در جابه
  رود.   كار مي اي نيز به انرژي جنبشي روي هر مسير خميده - قضية كار »: 2«گزينة 
كه كار كل انجام شده در يك مسير روي جسـم صـفر    هنگامي»: 3«گزينة 

ولـي در طـول    ،يكسان اسـت  ي مسيراست، تندي آن در نقاط ابتدا و انتها
 hاز ارتفـاع   در شرايط خـلأ  اي كه مانند گلوله ،تواند تغيير كند  مسير مي

  گردد.  كنيم و دوباره به نقطة پرتاب باز مي طرف بالا پرتاب مي به
يابـد الزامـاً تغييـرات انـرژي      وقتي تندي جسـم افـزايش مـي   »: 4«گزينة 

كار كـل انجـام شـده    ي جنبشي طبق قضية كار ـ انرژ جنبشي مثبت و لذا 
  روي آن نيز مثبت است.

  كتاب درسي) 38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ليصكار ا مجتبي ظريف«    »1«ة گزين -92
W U وزن   

W J
U U J


     60 وزن 60 60   

B AU U   60   
BU J

A AU U J
    

100 100 60 40   
  كتاب درسي)  42 تا 39 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »معصومه عليزاده«    »2«ة گزين -93

اگـر جـرم اتاقـك    شـود.   توان مفيد آسانسور صرف غلبه بر نيروي وزن مـي 
در نظـر بگيـريم، از تعريـف     mو جرم هر مسافر را برابر  Mآسانسور را 
  توان نوشت:  توان، مي

W (M m)ghW ( )P P W
t

     
   
 

5 850 5 70 10 40 40002 60
 P kW  4   

  كتاب درسي)  50و  49 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مرادي ميلاد سليم«    »1«ة گزين -94
  انرژي جنبشي داريم:   -با استفاده از قضية كار 

t t tW K W m(v v ) W      2 تنـــدي 2
2 1 ــت اســت   ثاب

1 02   
و كار نيروي وزن  هوا مجموع كار نيروي مقاومت با از طرفي كار كل برابر

  است، لذا داريم: 
mg f f mgW W W W    0   

h vt
fW mgh       

mm kg,v
s

f ft sW mgvt W J
 


         

2 15
1 2 10 15 1 300

mدي جسم توان گفت چون تن براي مسافت طي شده مي 
s

جسم است يعني  15

  شود.  جا مي جابه m15در هر ثانيه 
  كتاب درسي)  38تا  35 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »كفش حميد زرين«    »2«ة گزين -95

در هـر مرحلـه برابـر    انرژي جنبشي، كار كل انجام شده  -طبق قضية كار 
  است با: 

   

  
W K W mv mv    2 2

1 1 1 1 0
1 1
2 2   

W K W mv mv    2 2
2 2 2 2 1

1 1
2 2   

m mv , v
s s
v

W v v
W v v

 




  


2 2 30 202 12 2 1
2 2 001 1 0

   

W ( ) ( )
W ( )

 
   



2 2
2

21

30 20 900 400 500 5
400 400 420 0

   

  كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مد سجاديحسيدم«    »2«ة گزين -96
  كار ـ انرژي جنبشي داريم:   ةاستفاده از قضي با

tW K    

AFd K ( ) 1 At(W ) Fd
t A A(W ) K 

     
  

BFd K ( ) 2 Bt(W ) Fd
t B B(W ) K 

     
  

( ),( )
A BK K 2 1   

A B A B( m)v ( m)v v v   2 21 1 32 32 2 2   

  كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«    »4«ة گزين -97
توانيم اين مسئله را حل كنيم.  مي جنبشي انرژي –كار  ةبا استفاده از قضي

  د.  نده فنر و اصطكاك كار انجام مي كشساني در اين مسئله فقط نيروي
W U (U U ) J      2 فـــنر ــاني1   5 كشســـ

t fW K W W K K     2 فـــنر 1   

  عادي  –) 1فيزيك (
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m
v

s
2 5

m
v

s
3 30

h m2 35
v1

h

fW mv    2
1

15 0 2   

f fW / W / J        
15 0 4 36 2 22   

  كتاب درسي)  44تا  35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اسماعيل حدادي«    »3«ة گزين -98
ي پايسـتگ  اصـل )، 2) و لحظة برخورد بـه زمـين (  1رها شدن ( بين لحظة

(دقت كنيد كه در لحظة رهـا شـدن تنـدي     :نويسيم انرژي مكانيكي را مي
بمب با تندي هواپيما يكسان است و سطح زمين را به عنوان مبـدأ انـرژي   

  پتانسيل گرانشي در نظر گرفتيم.)
E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv   2 2
1 2

1 1 02 2   

h (v v ) ( ) m
g

      


2 2 2 2
2 1

1 1 6400100 60 3202 2 10 20   

  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »عبدي هادي«    »4«ة گزين -99
دانيم اگر اتلاف انرژي نداشته باشيم، انرژي مكانيكي ثابت خواهد ماند.  مي

  بنابراين خواهيم داشت: 
E E1 2   

K U

U
K U K U K U U




       

2 2

1

1
31 1 2 2 1 2 20

10 3   

K U 1 2
4
3   

mv mgh v gh   2 2
1 2 1 2

1 4 1 4
2 3 2 3   

mv
s ( ) h h m


      

201 2
2 2

1 420 10 152 3   

  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«    »4«ة گزين - 100
گلولـه   3چون اتلاف انرژي نداريم، لذا انرژي مكانيكي در طول مسـير هـر   

روي آن قـرار دارد   B(دقت كنيد سطحي كه نقطة ت، لذا داريم: اس ثابت
را، نقطـة رهـا   Aسـطح   و كنيم نرژي پتانسيل گرانشي فرض ميمبدأ ارا 

  )گيريم. شدن جسم در نظر مي
KA

A B A A B B A BUB
E E K U K U U K




      

0
0

ها در  انرژي پتانسيل آن با برابر Bپس انرژي جنبشي اجسام در نقطة  
طبق  گلوله يكسان است، لذا 3هر  ةون ارتفاع اوليچ واست  Aنقطة 

Uرابطة  mgh تري دارد انرژي پتانسيل اي كه جرم بيش گلوله 
  دارد:  Bتري در نقطة   تر و در نتيجه انرژي جنبشي بيش بيش شيگران

m m m U U U K K K       2 3 1 2 3 1 2 3 1   
  ها داريم:  از طرفي براي مقايسة تندي

A BU K mgh mv v gh    21 22   

ها با تندي يكسان   گلوله يكسان است، لذا گلوله سهچون ارتفاع رها شدن 
  رسند. مي Bبه نقطة 

  كتاب درسي)  47تا  45 هاي حهصف(
----------------------------------------------  

 »علي عاقلي«    »4«ة گزين - 101
داريـم:   Bو  A ةبـين دو نقط ـ  مكانيكي پايستگي انرژي اصل با نوشتن

شي در نظـر  نتانسيل گرانقطة حلقه را مبدأ انرژي پ ترين (دقت كنيد پايين
    گيريم.) مي

B AE E   
B B A AK U K U      

Bmv mgd mgh   21 02   

Bmv mg(h d)  21
2   

B
mv g(h d) ( )
s

       2 2 10 10 5 10   

  داريم:  Cو  A ةبين دو نقط مكانيكي پايستگي انرژي اصل با نوشتن
C AE E  

C C A AK U K U      

Cmv mgh   21 0 02   

Cmv mgh 21
2   

C
mv gh
s

     2 2 10 10 10 2   

C

B

v
v

  
10 2 210   

  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«    »3«ة گزين - 102

(سطح زمين را بـه عنـوان   پايستگي انرژي مكانيكي داريم:  اصل با توجه به
  گيريم.) مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

A CE E   

A A C CK U K U      

AU
A C Cmv mv mgh  0 2 21 1

2 2  

v ( )    2 2
1

1 1 30 10 352 2   

mv v
s

   2
1 11600 40   
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Ah ( cos )  2 1 37

m2

m
v

s
1 2 5

m
v

s
2 4

Bv  0

A
mv
s

 2 2

  داريم:  Bو  Cدر حالت دوم بين دو نقطة 
B CE E   

B B C CK U K U      

B B C Cmv mgh mv mgh   2 21 1
2 2   

B B C Cv gh v gh   2 21 1
2 2   

B C

C

m mv , v
s s

Bh m
( ) h ( )

 


      

5 30 2 2
35

1 15 10 30 10 352 2   

Bh / m  78 75   
  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
 »اميرحسين برادران«    »2«ة گزين - 103

F1اي كـه   تا لحظه از ابتداي حركترا  انرژي جنبشي -قضية كار ابتدا 


و  
F2


   نويسيم: مي ،در خلاف جهت هم هستند 
F F
v

F d F d mv mv F d mv ( )


    1 2
0

22 2 2
1 2 0 20

1 1 1 12 2 2  

F1تغيير جهت نيروي  ةانرژي جنبشي را از لحظ - اكنون قضية كار 


تا  
  م: نويسي لحظة توقف جسم مي

F F
v

F d F d mv mv 


      1 222 2
1 2 0

1 1
2 2   

F d mv F d mv ( )     2 2
2 2

1 13 3 22 2   

( ) , ( ) d d d
d

   


1 2 1 1 33   

   :لحظة شروع تا لحظة توقف ازم سججايي  جابهكل 
dd dd d d d d

d

 
       3 4 4

3 3  

  كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ميلاد گنجي«    »3«ة گزين - 104
وله به بـالاترين نقطـة مسـير    وقتي گل ،پايستگي انرژي مكانيكي اصلطبق 

  رسد، داريم:   مي
A BE E   

A A B BK U K U      
B A B AU U K K     0   

mgU W
U K

 
     0   

mg mgW K K W      0   
  شود، لذا داريم:  صفر مي  گلوله تنديدر بالاترين نقطة مسير  

mg B A mgW m(v v ) W ( ( ) )      2 2 21 1 2 0 2 22 2   

mgW J  8   
  كتاب درسي)  47 تا 39 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«    »1«ة گزين - 105
AUپتانسيل گرانشي در نظـر بگيـريم    انرژي أرا مبد A اگر نقطة 0 

  :از مبدأ برابر است با B ةخواهد شد و ارتفاع نقط
 Bh / / / m  0 5 0 25 0 75   

  ست با:ابرابر  Bانرژي مكانيكي گلوله در نقطة 

B B B B BE K U mv mgh   21
2   

/ ( ) / / J      21 0 4 15 0 4 10 0 75 482  

A AE mv / ( ) J    2 21 1 0 4 20 802 2  

kf B AW E E J     48 80 32   
  كتاب درسي)  49تا  47 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »مليحه جعفري«    »3«ة گزين - 106

  ماند و داريم:   نمي پايستهچون اتلاف انرژي داريم، لذا انرژي مكانيكي 
f B AW E E    

   
 f B B A AW (U K ) (U K )       

f e A AW ( U ) (mgh mv )      210 0 2   

  علامت كار نيروي اصطكاك منفي است. بنابراين:

eU ( ( cos ) )           2140 2 10 2 1 37 2 102   

eU ( )     
240 40 10010   

e eU U J     40 108 68   
  كتاب درسي)  49تا  47 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
 »ميلاد گنجي«    »3«ة ينگز - 107

گردد، تنها نيروي اصـطكاك روي   ميباز پرتاب  ةهنگامي كه جسم به نقط
  ايستگي انرژي داريم:  پدهد كه در اين حالت طبق  جسم كار انجام مي

fW E E 2 12   
fW (K U ) (K U )    2 2 1 12   
fW K K  2 12   
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  15: ةصفح     تجربياختصاصي  پاية دهم                    آذر 30مون زآ -) 3پروژة (  
  

v 3 0

m
v

s
1 2 5

mv
s

f mv
s

W m(v v )



   

2

1

42 2
2 1

2 5

12 2   

f fW m(( ) ( ) ) W m(J)    2 212 4 2 52   

   گيريم:  حال قانون پايستگي انرژي را در مسير رفت در نظر مي

  
fW E E 3 1   

K
f U

W (K U ) (K U ) 


     3

1

0
3 3 1 1 0  

fW m
fW U K   3 1   

m mgh m( )   21 2 52   

h h m     
91 10 10 10   

مسير رفت و برگشت طي  در دار شيب  ي كه جسم روي سطحطول بنابراين
  كند، برابر است با:  مي

h /d / m
sin

    


0 92 2 3 6130
2

   

  كتاب درسي)  49تا  47 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »ابيانز امير محمودي«    »4«ة گزين - 108
   نوشت:توان  با استفاده از قضية كار ـ انرژي جنبشي مي

tW K K W W K K     2 وزن 1 2 ــور1     موت

mg(h h ) P t mv mv      2 2
2 1 2 ــور1  موت

1 1
2 2  

mm ton kg,g ,h m,h m
s

P W, t min s,v
     

      
3

2 12

ــور1  موت

3 3 10 10 3 9
750 10 10 60 600 0   

( ) ( ( ))       33 10 10 3 9 750 600   

( ) v    3 2
2

1 3 10 02  

v v     2 2
2 2360000 450000 1500 90000 1500   

mv v
s

    2
2 2

90000 60 2 151500   

  كتاب درسي)  50و  49، 38تا  35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«    »1«ة گزين - 109
   :كنيم  ، توان مفيد موتور الكتريكي را محاسبه ميبازدهابتدا به كمك رابطة 

P P
P W

P
     

 مفيـــد مفيـــد
 مفيـــد

 كــل

80100 1600100   بازده2000

  جرم بار را محاسبه كنيم.  توانيم ان مفيد ميرابطة تواكنون به كمك 
mgh mP

t
 

  مفيـــد 
10 201600 25   

m kg
  

16 25 2002  

  كتاب درسي)  52تا  49 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اسماعيل حدادي«    »2«ة گزين - 110
جسـم برابـر بـا     يحداكثر انرژي ذخيره شده در فنر هنگامي است كه تند

ي را در مراحـل  كـار ـ انـرژي جنبش ـ    ةصفر باشد. براي حل مسـئله، قضـي  
  نويسيم:   مختلف حركت مي

  تا توقف جسم:  A) از لحظة برخورد به فنر 1

  
kt f eW K K W W K K     2 1 2 1   

k ef d U K     1 10   

d d / m         2
1 1

110 99 2 10 0 12   

  : Bر فشردگي در فنر تا حداكث A) از حداكثر فشردگي در فنر 2

  
A B Kt e e fW K K W W W      3 2 0 0   

A Be e kU U f ( / / d )       20 6 0 5 0   
( ) / / / d        299 86 5 10 0 6 10 0 5 10 0   

d / d / m   2 210 1 5 0 15   
  : Oتا عبور از نقطة  B) از حداكثر فشردگي در فنر 3

  
B Kt e fW K K W W K      4 3 4 0   

Be kU f d mv    2
4

1
2   

( / ) ( / / ) v         2
4

186 5 10 0 5 0 15 22  

mv v
s

   2
4 480 4 5   

  كتاب درسي)  44تا  42و  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  
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  16: ةصفح     تجربياختصاصي  پاية دهم                    آذر 30مون زآ -) 3پروژة (  
  

F N1 40

d m 10F N2 60

kf N 20

  
 »كفش حميد زرين«    »3«ة گزين - 111

Fكار نيروي 


FWاز رابطة   Fdcos  آيد كه با توجـه   به دست مي
  به شكل داريم: 

FW J ,d m
FW Fdcos  

 
 30 6

60   

F cos F F N        
130 6 60 30 6 102   

  كتاب درسي)  33تا  29 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »سعيد طاهري«    »1«ة گزين - 112
درصد كاهش يافته اسـت، بنـابراين نسـبت     36جا كه انرژي جنبشي  از آن

  انرژي جنبشي ثانويه به اوليه برابر است با:  

K K K 2 1 1
36

100   

K
K

   2
1

36 641 100 100   

جسم ثابت با استفاده از رابطة انرژي جنبشي و با توجه به اين كه جرم 
  است، داريم: 

K v v
K mv ( ) ( )

K v v
    2 2 22 2 2

1 1 1

1 64
2 100   

v
/

v
2

1
0 8   

  كتاب درسي)  29و  28 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اسماعيل حدادي«     »4«ة گزين - 113
  كند، اصطكاك به سمت چپ است:  چون جسم به سمت راست حركت مي

  
Kt F F f mg NW W W W W W    

1 2
   

cos ( cos ) cos cos( )            40 10 60 60 30 10 180 20 10 180

( ) (( ) ( )) ( ( ))           
1 340 10 60 10 1 20 10 12 2   

/ J     
1 7200 600 200 5102   

  در خلاف جهت حركت جسم است.) F2دقت كنيد كه مؤلفه افقي نيروي (
  كتاب درسي)  34 تا 29 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »ميثم دشتيان«    »4«ة گزين - 114

Wطبق صورت سؤال،  / kJ J 0 كــل 32   است و داريم:  320

N mgW W W كــل    
mgWاز طرفي كار نيروي وزن در بالا رفتن جسم معادل  mgh   :است پس  

mgW J     60 10 8 4800   

N mg N NW W W W W J      320 كــل 4800 5120   
   توان نوشت: ف كار ميطبق تعري

NW N.d.cos    
N N N     5120 8 1 640  

  كتاب درسي)  34 ات 29 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«    »4«ة گزين - 115
  پردازيم:   ها مي تك گزينه به بررسي تك

خالصي به جسمي وارد شـود، ممكـن اسـت كـار      وقتي نيروي»: 1«گزينة 
كل انجـام شـده روي آن صـفر باشـد، ماننـد نيـروي خـالص وزن كـه بـه          

شود ولي كار نيروي وزن  هاي در حال گردش به دور زمين وارد مي ماهواره
  جايي ماهواره صفر است.  همواره در جابه

  رود.   كار مي ز بهاي ني انرژي جنبشي روي هر مسير خميده - قضية كار »: 2«گزينة 
كه كار كل انجام شده در يك مسير روي جسـم صـفر    هنگامي»: 3«گزينة 

است، تندي آن در نقاط ابتدا و انتهاي مسير يكسان اسـت، ولـي در طـول    
 hاي كه در شرايط خـلأ از ارتفـاع    تواند تغيير كند، مانند گلوله  مسير مي

  گردد.  كنيم و دوباره به نقطة پرتاب باز مي يطرف بالا پرتاب م به
يابـد الزامـاً تغييـرات انـرژي      وقتي تندي جسـم افـزايش مـي   »: 4«گزينة 

جنبشي مثبت و لذا طبق قضية كار ـ انرژي جنبشي كار كـل انجـام شـده     
  روي آن نيز مثبت است.

  كتاب درسي) 38 تا  35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »آيدين تمهيدي«    »1«ة گزين - 116
كار نيروي وزن برابر با منفي تغيير انرژي پتانسيل گرانشي اسـت. در   ،طبق تعريف

  جايي، جعبه به اندازة ارتفاع سه طبقه بالا رفته است، يعني:  اين جابه در مجموع
  منفي تغيير انرژي پتانسيل گرانشي = كار نيروي وزن 

mgh (J)        4 10 3 3 360   
  كتاب درسي)  42تا  39هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »مرادي ميلاد سليم«    »1«ة گزين - 117

  انرژي جنبشي داريم:   -با استفاده از قضية كار 

t t tW K W m(v v ) W      2 تنـــدي 2
2 1 ــت  ــت اس  ثاب

1 02   

از طرفي كار كل برابر با مجموع كار نيروي مقاومت هوا و كار نيروي وزن 
  است، لذا داريم: 

mg f f mgW W W W    0   
h vt

fW mgh       
  

  موازي  –) 1فيزيك (
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  17: ةصفح     تجربياختصاصي  پاية دهم                    آذر 30مون زآ -) 3پروژة (  
  

W2 m
v

s
2 30

m
v

s
1 20W1v 0 0

mm kg,v
s

f ft sW mgvt W J
 


         

2 15
1 2 10 15 1 300

mتوان گفت چون تندي جسم  براي مسافت طي شده مي 
s

است يعني جسم  15

  شود.  جا مي جابه m15در هر ثانيه 
  كتاب درسي)  38تا  35 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »كفش حميد زرين«    »2«ة گزين - 118

انرژي جنبشي، كار كل انجام شده در هـر مرحلـه برابـر     -طبق قضية كار 
  است با: 

   

  
W K W mv mv    2 2

1 1 1 1 0
1 1
2 2   

W K W mv mv    2 2
2 2 2 2 1

1 1
2 2   

m mv , v
s s
v

W v v
W v v

 




  


2 2 30 202 12 2 1
2 2 001 1 0

   

W ( ) ( )
W ( )

 
   



2 2
2

21

30 20 900 400 500 5
400 400 420 0

   

  كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »سيدمحمد سجادي«    »2«ة گزين - 119
  با استفاده از قضية كار ـ انرژي جنبشي داريم:  

tW K    

AFd K ( ) 1 At(W ) Fd
t A A(W ) K 

     
  

BFd K ( ) 2 Bt(W ) Fd
t B B(W ) K 

     
  

( ),( )
A BK K 2 1   

A B A B( m)v ( m)v v v   2 21 1 32 32 2 2   

  كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«    »4«ة گزين - 120
توانيم اين مسئله را حل كنيم.  انرژي جنبشي مي –قضية كار با استفاده از 

  دهند.   در اين مسئله فقط نيروي كشساني فنر و اصطكاك كار انجام مي
W U (U U ) J      2 فـــنر ــاني1   5 كشســـ

t fW K W W K K     2 فـــنر 1   

fW mv    2
1

15 0 2   

f fW / W / J        
15 0 4 36 2 22   

  ب درسي) كتا 44تا  35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اسماعيل حدادي«    »3«ة گزين - 121
)، اصـل پايسـتگي   2) و لحظة برخورد بـه زمـين (  1بين لحظة رها شدن (
نويسيم: (دقت كنيد كه در لحظة رهـا شـدن تنـدي     انرژي مكانيكي را مي

ن مبـدأ انـرژي   بمب با تندي هواپيما يكسان است و سطح زمين را به عنوا
  پتانسيل گرانشي در نظر گرفتيم.)

E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv   2 2
1 2

1 1 02 2   

h (v v ) ( ) m
g

      


2 2 2 2
2 1

1 1 6400100 60 3202 2 10 20   

  كتاب درسي) 47تا  45 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«    »1«ة گزين - 122
، سطح زمين را به عنوان مبـدأ انـرژي پتانسـيل    اريمچون اتلاف انرژي ند 

  ايستگي انرژي مكانيكي داريم:  پلذا طبق اصل  گيريم. گرانشي در نظر مي
A CE E   

A

C

U
A A C C K

K U K U 


    00   

A C
vK U mv mgh h ( )
g

     
2

21 12 2   

A BE E  
AU

A A B BK U K U     0   
  

A B B B
vK K U mv m( ) mgh     2 21 1

2 2 3  

B B
vv gh h ( )
g

   
2

24 4 29 9   

( ) , ( ) B
B

v
h g h h
h v

g

    

2

1 2
2

4
8 89
9 9

2

   

  كتاب درسي)  47تا  45هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«    »4«ة گزين - 123
گلولـه   3چون اتلاف انرژي نداريم، لذا انرژي مكانيكي در طول مسـير هـر   

روي آن قـرار دارد   Bاست، لذا داريم: (دقت كنيد سطحي كه نقطة  ابتث
را نقطـة رهـا   Aو سـطح   كنـيم  مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي فرض ميرا 

  .)گيريم شدن جسم در نظر مي
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  18: ةصفح     تجربياختصاصي  پاية دهم                    آذر 30مون زآ -) 3پروژة (  
  

m
v

s
2 5

m
v

s
3 30

h m2 35
v1

h

KA
A B A A B B A BUB

E E K U K U U K



      

0
0

ها در  برابر با انرژي پتانسيل آن Bپس انرژي جنبشي اجسام در نقطة  
گلوله يكسان است، لذا طبق  3است و چون ارتفاع اولية هر  Aقطة ن

Uرابطة  mgh تري دارد انرژي پتانسيل  اي كه جرم بيش گلوله
  دارد:  Bتري در نقطة   تر و در نتيجه انرژي جنبشي بيش گرانشي بيش

m m m U U U K K K       2 3 1 2 3 1 2 3 1   
  ها داريم:  از طرفي براي مقايسة تندي

A BU K mgh mv v gh    21 22   

ها با تندي يكسان   چون ارتفاع رها شدن سه گلوله يكسان است، لذا گلوله
  رسند. مي Bبه نقطة 

  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »علي عاقلي«    »4«ة گزين - 124
داريـم:   Bو  Aبا نوشتن اصل پايستگي انرژي مكانيكي بـين دو نقطـة   

نقطة حلقه را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظـر   ترين (دقت كنيد پايين
  گيريم.) مي

B AE E   

B B A AK U K U      

Bmv mgd mgh   21 02   

Bmv mg(h d)  21
2   

B
mv g(h d) ( )
s

       2 2 10 10 5 10   

  داريم:  Cو  Aبا نوشتن اصل پايستگي انرژي مكانيكي بين دو نقطة 
C AE E  

C C A AK U K U      

Cmv mgh   21 0 02   

Cmv mgh 21
2   

C
mv gh
s

     2 2 10 10 10 2   

C

B

v
v

  
10 2 210   

  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«    »3«ة گزين - 125
با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم: (سطح زمين را بـه عنـوان   

  گيريم.) مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي
A CE E   

A A C CK U K U      

AU
A C Cmv mv mgh  0 2 21 1

2 2  

v ( )    2 2
1

1 1 30 10 352 2   

mv v
s

   2
1 11600 40   

  داريم:  Bو  Cدر حالت دوم بين دو نقطة  

B CE E   

B B C CK U K U      

B B C Cmv mgh mv mgh   2 21 1
2 2   

B B C Cv gh v gh   2 21 1
2 2   

B C

C

m mv , v
s s

Bh m
( ) h ( )

 


      

5 30 2 2
35

1 15 10 30 10 352 2   

Bh / m  78 75   
  كتاب درسي)  47تا  45 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »اميرحسين برادران«    »2«ة گزين - 126

F1اي كـه   انرژي جنبشي را از ابتداي حركت تا لحظه -ابتدا قضية كار 


و  

F2


  نويسيم:  ستند، ميدر خلاف جهت هم ه 
F F
v

F d F d mv mv F d mv ( )


    1 2
0

22 2 2
1 2 0 20

1 1 1 12 2 2  

F1انرژي جنبشي را از لحظة تغيير جهت نيروي  - اكنون قضية كار 


تا  
  نويسيم:  لحظة توقف جسم مي

F F
v

F d F d mv mv 


      1 222 2
1 2 0

1 1
2 2   

F d mv F d mv ( )     2 2
2 2

1 13 3 22 2   

( ) , ( ) d d d
d

   


1 2 1 1 33   

  يي جسم از لحظة شروع تا لحظة توقف: جا كل جابه
dd dd d d d d

d

 
       3 4 4

3 3  

  كتاب درسي)  38 تا 35 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ميلاد گنجي«    »3«ة گزين - 127
طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي، وقتي گلوله به بـالاترين نقطـة مسـير    

  رسد، داريم:   مي
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  19: ةصفح     تجربياختصاصي  پاية دهم                    آذر 30مون زآ -) 3پروژة (  
  

Ah ( cos )  2 1 37

m2

m
v

s
1 2 5

m
v

s
2 4

v 3 0

m
v

s
1 2 5

Bv  0

A
mv
s

 2 2

A BE E   

A A B BK U K U      

B A B AU U K K     0   
mgU W

U K
 

     0   
mg mgW K K W      0   

  شود، لذا داريم:  صفر مي  در بالاترين نقطة مسير تندي گلوله 

mg B A mgW m(v v ) W ( ( ) )      2 2 21 1 2 0 2 22 2   

mgW J  8   

  كتاب درسي)  47 تا 39 هاي فحهص( 
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«    »1«ة گزين - 128

AUرا مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظـر بگيـريم    Aاگر نقطة   0 
  از مبدأ برابر است با: Bخواهد شد و ارتفاع نقطة 

 Bh / / / m  0 5 0 25 0 75   
  ست با:ابرابر  Bانرژي مكانيكي گلوله در نقطة 

B B B B BE K U mv mgh   21
2   

/ ( ) / / J      21 0 4 15 0 4 10 0 75 482  

A AE mv / ( ) J    2 21 1 0 4 20 802 2  

kf B AW E E J     48 80 32   

  كتاب درسي)  49تا  47 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مليحه جعفري«    »3«ة گزين - 129
  ماند و داريم:   چون اتلاف انرژي داريم، لذا انرژي مكانيكي پايسته نمي

f B AW E E    

   
 f B B A AW (U K ) (U K )       

f e A AW ( U ) (mgh mv )      210 0 2   

  كار نيروي اصطكاك منفي است. بنابراين:علامت 

eU ( ( cos ) )           2140 2 10 2 1 37 2 102   

eU ( )     
240 40 10010   

e eU U J     40 108 68   
  كتاب درسي)  49تا  47 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »ميلاد گنجي«    »3«ة گزين - 130
گردد، تنها نيروي اصـطكاك روي   ز ميهنگامي كه جسم به نقطة پرتاب با

  دهد كه در اين حالت طبق پايستگي انرژي داريم:   جسم كار انجام مي

fW E E 2 12   

fW (K U ) (K U )    2 2 1 12   

fW K K  2 12   

  
mv
s

f mv
s

W m(v v )



   

2

1

42 2
2 1

2 5

12 2   

f fW m(( ) ( ) ) W m(J)    2 212 4 2 52   

   گيريم:  ستگي انرژي را در مسير رفت در نظر ميحال قانون پاي

  
fW E E 3 1   

K
f U

W (K U ) (K U ) 


     3

1

0
3 3 1 1 0  

fW m
fW U K   3 1   

m mgh m( )   21 2 52   

h h m     
91 10 10 10   

دار در مسير رفت و برگشت طي  شيب  بنابراين طولي كه جسم روي سطح
  كند، برابر است با:  مي

h /d / m
sin

    


0 92 2 3 6130
2

   

  كتاب درسي) 49تا  47 هاي صفحه(
----------------------------------------------  
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  20: حةصف  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (        

  
 »مهرداد محبي«  » 4«گزينة  -131

هيدر آب شيرين، ساختارهاي  ها و جانوراني مثل كرم پهن يا اي ياخته تكدر 
ها و  اختهي نيتوانند ب يم در اين جانداران،گازهااي وجود ندارد.  تنفسي ويژه

  شوند. مبادله طيمح
دهد، در  يم ليمختلف را تشك جانداران يها از شباهت يكينا كه ددقت كنيد 

  دهد. يانجام م يكسانيجانداران وجود دارد و كار  ةهم
  ) تركيبيكتاب درسي) ( 54و  52، 36 ،4 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 2«گزينة  -132

اين لوله از  هاي مختلف لولة گوارش، ساختار تقريباً مشابهي دارند. ديواره بخش
اي، زيرمخاطي و مخاطي دارد كه هر  خارج به داخل، چهار لاية بيروني، ماهيچه

  ها تشكيل شده است.  بافت انواعلايه، از 
  اند از:  عبارت خارج به داخل،ديوارة ناي نيز شامل چهار لايه است كه از 

  پيوندي  -1
  اي  ماهيچه غضروفي  -2
  ) غدد ترشحي زيرمخاط (حاوي -3
  دار اي مژك هاي استوانه مخاط با ياخته -4

همانند ديوارة ناي، در لولة گوارش (از خارج به داخل) ومين لايه س ،بنابراين
 .باشد مي ترشحي غددمخاط است و حاوي لاية زير

  ) تركيبيكتاب درسي) ( 43و  21 ،20 ،18 ،17 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«    »1« گزينة -133

داران دو نوع ساز و كار متفاوت در تهويه دارند: پمپ فشار مثبت و فشار  مهره
طرفة غذا را بدون  كه امكان جريان يك داران لوله گوارش دارند مهرهمنفي. 
  كند. يافته و مواد دفعي فراهم مي شدن غذاي گوارش مخلوط

  ) كيبيتركتاب درسي) ( 54تا  52و  37، 36هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 134

، فضاي بخش داخلي جنب ،خش خارجي جنبببه ترتيب  4تا  1هاي  بخش
  دهند.  اي را نشان مي دنده هاي بين جنب و ماهيچه درون پردة

  آيند.  يق به انقباض در مياي خارجي در دم معمولي و نيز در دم عم دنده هاي بين ماهيچه
به نام پردة جنب ) پيوندي(از جنس بافت اي دولايه  ها را پرده هر يك از شش

هاي اين پرده، به سطح شش چسبيده و لاية ديگر به  فراگرفته است. يكي از لايه

سطح دروني قفسة سينه متصل است. درون پردة جنب فضاي اندكي است كه از 
ها را به قفسة سينه  پر شده است. پردة جنب، شش، مايع جنبمايعي به نام 

  كند. متصل مي
 يها سهيمنشعب شونده، ك يها از لوله يا هتوان عمدتاً مجموع يشش را م

  احاطه شده است. يونديبافت پ كيتوسط  رونياز ب كه ها دانست و رگ يحبابك
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 47و  46 ،44 هاي (صفحه

----------------------------------------------  
 »علي كرامت«  » 4«گزينة  -135

  همة موارد نادرست هستند.
ها و نيز پيام ارسالي از  ها و نايژك هاي صاف ديوارة نايژه پيام ارسالي از ماهيچه

شود. دقت شود در هنگام دم  النخاع سبب خاتمة دم مي پل مغزي در بالاي بصل
  د. كن  ر نميمانده تغيي م هواي باقيو بازدم حج

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 51تا  48هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  » 4«گزينة  -136
شوند كه در اين حالت ممكن  هاي ناحيه گردن دردم عميق منقبض مي ماهيچه

  اغ به سمت پايين و عقب حركت كند.نيست جن

  
  ) تبادلات گازيسي) (كتاب در 47ي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »پور هادي حسن«  » 2«گزينة  -137

  رد (ج) صحيح است.فقط مو
  : مواردبررسي 
 pH كند و ديتول دياس كيكربنو  تواند با آب واكنش داده يم دياكس يكربن د
  ع گازنو مخلوطي از چند هواكه نست دا اما ارسطو نمي را كاهش دهد.خون 
 هواي دمي و بازدمي يكسان است. شيميايي ارسطو معتقد بود، تركيب است. 

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) (  45و  40ي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »پور هادي حسن«  »  1«گزينة  -138

  ) ماهيچة ديافراگم منقبض است. عاديحين عمل دم (عميق و 
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 49 تا 47هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 عادي - )1شناسي ( زيست
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  21: حةصف  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (        

 »پور حسن هادي«    »1«گزينة  -139

 شود، يعني در مجاورت هواي تيمول بلو، زردرنگ مي هنگامي كه محلول برم
  قرار گرفته است.  )در هنگام بازدم(CO2 داراي

 شود.  آيد و گنبدي شكل مي ديافراگم به حالت استراحت در مي  ، ماهيچههنگام بازدمدر 
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 47و  41هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »پيمان رسولي«  »  1«گزينة  -140

ها  خوار ن به نام درشتهاي دستگاه ايمني بد ها گروهي از ياخته در حبابك
ها  ديواره حبابكهاي  ياخته جزءرا ها  خوار درشت .اند مستقر شده ها)وفاژ(ماكر
  .ندكن بندي نمي طبقه

علاوه بر )  خواري و توانايي حركت هايي با ويژگي بيگانه (ياختهها  خوار درشت
توانند  ميو  ديگر بدن نيز حضور دارندها در نقاط  حبابكي شش هاي كيسه

  .نابود كنند اند، دار گريخته ي را كه از مخاط مژك ها و ذرات گرد و غبار باكتري
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 44و  43ي ها (صفحه 

----------------------------------------------  

 »منش رضا آرين«  » 4«گزينة  - 141

  اند. همه موارد نادرست
  :مواردبررسي 

با  يرگ، )خاكي كرم رينظ يمهرگان يبدوزيستان و (وستي در تنفس پ )و ج الف
و يك رگ، خون روشن را از شبكه مويرگي  خون تيره، خون را وارد پوست

 كند. پوست خارج مي
 ها نيز در تبادلات گازي نقش دارند. ب) در دوزيستان علاوه بر پوست، شش

 شيبه افزا دارد، يم نگه را مرطوب ستانيلغزنده كه پوست دوز يمخاط ةمادد) 
  .كند يكمك م يتنفس پوست ييكارا

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 53و  52 هاي (صفحه 
----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  » 4«گزينة  - 142

شكل است. در  Cشود. غضروف در ناي  شكل فقط در ناي ديده مي Cغضروف 
قطعه است.  حلقه كامل و سپس قطعهصورت  بهها ابتدا  در نايژه غضروف كه حالي

  در نايژك نيز غضروف وجود ندارد.
 ها: گزينهساير بررسي 

  د:نشو ديده ميگوسفند شش  عرضيسه گروه سوراخ در برش  :»1« نةيگز
  ها به علت دارابودن غضروف، زبر است.  لبة آن ها: نايژه -1
تري نسبت به  ها ديوارة محكم : سرخرگها و سياهرگ ها سرخرگ - 3و  2

ها حتي در نبود  ها دهانة آن د و به همين علت، برخلاف سياهرگها دارن سياهرگ
 خون هم باز است.

در ناي گوسفند، قبل از دو نايژة اصلي، يك انشعاب سوم  :»3« و» 2«هاي  هنيگز
بنابراين شش سمت راست، انشعابات  .رود وجود دارد كه به شش راست مي هم

  كند. بيشتري از ناي دريافت مي
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 48 و 47هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »سعيد شرفي«  » 2«گزينة  - 143

ترتيب هواي جاري، ذخيرة دمي، ظرفيت حياتي و  هب هاي (الف) تا (د)بخش
هاي ماهيچه انقباضبازدمي با  ذخيرة هواي. دهندميرا نشان  ذخيرة بازدمي
 .شوديها خارج مشكمي از شش

  ها:بررسي ساير گزينه
تر ها بيش مانده در شش حجم هواي باقي از ذخيره دميحجم هواي  »:1« نةيگز

  است.
خارج شدن هواي جاري همان بازدم عادي است كه بدون نياز به »: 3«گزينة 

 ها است.انقباض ماهيچه
مقدارهوايي است كه پس از يك دم عميق و با يك  ،ظرفيت حياتي »:4« نةيگز

  ها خارج كرد.توان از ششبازدم عميق مي
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 49تا  47 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »منش رضا آرين«  » 2«گزينة  -144

  است.شبكه مويرگي  كه فاقد شود مي در ستاره دريايي يافت ها ترين آبشش ساده
مثلا  ،آبششي باشد هاي ممكن است فاقد رشته ،جانوري كه تنفس آبششي دارد

  ستاره دريايي.
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 53ي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«    »1«گزينة  -145

ها و  ها توسط دنده رأس شش ،كتاب درسي 3فصل  13دقت كنيد مطابق شكل 
  شود.  ي حفاظت نميا هاي بين دنده ماهيچه

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 47و  46 ،43 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«    »1«گزينة  - 146

كه ماهيچه اصلي موثر در تنفس آرام و  پس از پايان يك بازدم عميق، زماني
ها  د در ششآيد، حجم هواي موجو به شكل مسطح در مي (ديافراگم) طبيعي

 باشد. ليتر مي ميلي 3000تر از  اندكي كم
كه ماند  ميمقداري از هواي جاري درون مجاري تنفسي باقي  توجه داشته باشيد

   د.نها قرار دار در خارج شش

  
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 49تا  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



 
  

  
  

  22: حةصف  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (        

 »ناهوكي محمود نصرت«   »2«گزينة  - 147

  (ج) نادرست است. (ب) و ردامو
  بررسي موارد:

(ناي)، يكي از مجاري تنفسي است و ورود گازها و ذرات  C) بخش الف
  شود.  خارجي مضر باعث واكنش عطسه و سرفه مي

ها، صدا  هاي صوتي) و ارتعاش آن (پرده Bاز بخش  بازدميبا عبور هواي  ب)
  آيد.  وجود مي به
وجود  را به (B)هاي صوتي  هاي مخاط به سمت داخل پرده ) چين خوردگيج

 اند.  آورده
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 50 ي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »نژاد شايان سبحاني«  » 4«گزينة  -148

 هاي آبششي، در طرفين تيغه آب عبور جهت و ها مويرگ در خون حركت جهت
  هستند. يكديگر برخلاف

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 54تا  52هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »نژاد شايان سبحاني«  » 3«گزينة  - 149

 نامطلوب باشند به ايت مضر كه ممكن اس ييگازها اي يچنانچه ذرات خارج
  .شود يعطسه م ايوارد شوند، باعث واكنش سرفه  يتنفس يمجار

  :ها گزينه ساير بررسي
 اينكه نه ،است خارجي مواد راندن بيرون براي موثرتري راه سرفه»: 1«گزينة 

 .باشد راه تنها
  د.گير مي صورت دهان و ها لب وسيله هب سازي ه واژ»: 2«گزينة 
  .زيرمخاط نه ،روند مي بين از تنفسي مخاط مژكدار هاي ياخته»: 4«گزينة 

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 50 ي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »سپهر حسني«  » 4«گزينة  - 150

   :كه وجود داردانيدراز  آنزيمي به نام كربنيك ،قرمزدر گويچة 

  آورد.  ا پديد مياسيد ر كند و كربنيك مي را با آب تركيب اكسيد  دي كربن

  شود.  كربنات و هيدروژن تجزيه مي اسيد به سرعت به يون بي پس از آن كربنيك

د و به همين علت مانع اسيدي شدن خون پيوند يدروژن به هموگلوبين مييون ه

  .شود مي

  شود.  كربنات نيز از گويچة قرمز به خوناب وارد مي يون بي

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 45 ي فحه(ص 

----------------------------------------------  

  
 
 »مازيار اعتمادزاده«  » 4«گزينة  - 151

 از ميطور مستق بدن و به اي اختهيرا از سطح  ياز جانداران، مواد مغذ يبرخ
  بدن عاتيما ايستگاه گوارش د ا،يآب در ط،يمح ني. اكنند يم افتيدر ط،يمح

  كه فاقد دهان و دستگاه گوارش است، مواد زيكرم كدو ن .است زبانيم جانوران
  .كند يرا از سطح بدن جذب م يمغذ

خود استفاده  يستيز يها تيانجام فعال ياز آن برا رند؛يگ يم يجانداران انرژ
  .دهند يصورت گرما از دست م هاز آن را ب يو بخش كنند يم

  ) تركيبيكتاب درسي) ( 36و  3هاي  حه(صف 
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 4«گزينة  -152
خلاف جهت حركات حركات آن براست كه  در اتصالروده كور با كولون بالارو 

  در حين بلع، به سمت بالاست.كرمي 
  ها: بررسي ساير گزينه

جايي  رو در اتصال است كه جابه كولون افقي با كولون بالارو و پايين »:1«گزينة 
  هاي ناي است. جهت با زنش مژك مواد در كولون بالارو، هم

  حركت كولون افقي از راست به چپ است.»: 3»  «2«هاي  گزينه
  ) تركيبيكتاب درسي) ( 47و  42، 32 ،23هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »مهرداد محبي«  » 2«گزينة  -153

هاي مختلف لولة گوارش، ساختار تقريباً مشابهي دارند. اين لوله از  ديواره بخش
اي، زيرمخاطي و مخاطي دارد كه هر  خارج به داخل، چهار لاية بيروني، ماهيچه

  ها تشكيل شده است.  بافت انواعلايه، از 
  اند از:  ه از خارج به داخل، عبارتديوارة ناي نيز شامل چهار لايه است ك

  پيوندي  -1
  اي  ماهيچه غضروفي  -2
  ) غدد ترشحيزيرمخاط (حاوي  -3
  دار اي مژك هاي استوانه مخاط با ياخته -4

در لولة گوارش همانند ديوارة ناي، (از خارج به داخل) ومين لايه س بنابراين،
 باشد. لاية زيرمخاط است و حاوي غدد ترشحي مي

  ) تركيبيكتاب درسي) ( 43و  21، 20، 18، 17هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -154
، فضاي بخش داخلي جنب ،بخش خارجي جنببه ترتيب  4تا  1هاي  بخش

  دهند.  اي را نشان مي دنده هاي بين جنب و ماهيچه درون پردة
  آيند.  خارجي در دم معمولي و نيز در دم عميق به انقباض در مياي  دنده هاي بين ماهيچه

به نام پردة جنب ) پيوندي(از جنس بافت اي دولايه  ها را پرده هر يك از شش
هاي اين پرده، به سطح شش چسبيده و لاية ديگر به  فراگرفته است. يكي از لايه

است كه از سطح دروني قفسة سينه متصل است. درون پردة جنب فضاي اندكي 
ها را به قفسة سينه  ، پر شده است. پردة جنب، ششمايع جنبمايعي به نام 

  كند. متصل مي

 موازي  –) 1شناسي ( زيست
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  23: حةصف  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (        

 يها سهيمنشعب شونده، ك يها از لوله يا هتوان عمدتاً مجموع يشش را م
  احاطه شده است. يونديبافت پ كيتوسط  رونياز ب كه ها دانست و رگ يحبابك

  ) تبادلات گازيدرسي) (كتاب  47و  46، 44 هاي (صفحه
----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  » 4«گزينة  -155
  همة موارد نادرست هستند.

ها و نيز پيام ارسالي از  ها و نايژك هاي صاف ديوارة نايژه پيام ارسالي از ماهيچه
گام دم شود. دقت شود در هن النخاع سبب خاتمة دم مي پل مغزي در بالاي بصل
  كند.   مانده تغيير نمي و بازدم حجم هواي باقي

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 51تا  48هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  » 4«گزينة  - 156
شوند كه در اين حالت ممكن  دم عميق منقبض مي هاي ناحيه گردن در ماهيچه

  ين و عقب حركت كند.نيست جناغ به سمت پاي

  
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 47ي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »پور هادي حسن«  » 2«گزينة  - 157

  فقط مورد (ج) صحيح است.
  : مواردبررسي 
 pH كند و ديتول را دياس كيكربنو  تواند با آب واكنش داده يم دياكس يكربن د
  مخلوطي از چند نوع گاز نست كه هوادا اما ارسطو نمي د.را كاهش دهخون 
 ارسطو معتقد بود، تركيب شيميايي هواي دمي و بازدمي يكسان است. است. 

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) (  45و  40ي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »پور هادي حسن«  »  1«گزينة  -158
  ) ماهيچة ديافراگم منقبض است. اديعحين عمل دم (عميق و 

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 49تا  47هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »پور حسن هادي«  »  1«گزينة  - 159
 شود، يعني در مجاورت هواي تيمول بلو، زردرنگ مي هنگامي كه محلول برم

  قرار گرفته است.  )نگام بازدمدر ه(CO2 داراي
 شود.  آيد و گنبدي شكل مي ديافراگم به حالت استراحت در مي  در هنگام بازدم، ماهيچه

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 47و  41هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »پيمان رسولي«  »  1«گزينة  -160
ها  خوار دستگاه ايمني بدن به نام درشت هاي ها گروهي از ياخته در حبابك

ها  ديواره حبابكهاي  جزء ياختهرا ها  خوار اند. درشت (ماكروفاژها) مستقر شده
  ند.كن بندي نمي طبقه

) علاوه بر  خواري و توانايي حركت هايي با ويژگي بيگانه ها (ياخته خوار درشت
توانند  ند و ميها در نقاط ديگر بدن نيز حضور دار هاي حبابكي شش كيسه

  اند، نابود كنند. دار گريخته ي را كه از مخاط مژك ها و ذرات گرد و غبار باكتري
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 44و  43ي ها (صفحه 

----------------------------------------------  
 »مازيار اعتمادزاده«    »1«گزينة  -161

شود كه بخش انتهايي آن  ميبلافاصله پس از دهان وارد مري  ، غذادر ملخ
  تر شدن و ذخيره غذا است. دان محل نرم چينه دان است.  چينه

  ) گوارش و جذب موادكتاب درسي) ( 38و  37 يها (صفحه
----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  » 4«گزينة  -162
شكل است. در  Cاي شود. غضروف در ن شكل فقط در ناي ديده مي Cغضروف 

ها ابتدا حلقه كامل و سپس قطعه قطعه است. در نايژك نيز  كه در نايژه حالي
  غضروف وجود ندارد.

 ها: ساير گزينهبررسي 
  شوند: شش گوسفند ديده مي عرضيسه گروه سوراخ در برش  :»1« نةيگز
  ها به علت دارابودن غضروف، زبر است.  لبة آن ها: نايژه -1
تري نسبت به  ها ديوارة محكم : سرخرگها و سياهرگ ها سرخرگ - 3و  2

ها حتي در نبود  ها دهانة آن ها دارند و به همين علت، برخلاف سياهرگ سياهرگ
 خون هم باز است.

در ناي گوسفند، قبل از دو نايژة اصلي، يك انشعاب سوم  :»3« و» 2«هاي  هنيگز
شعابات بنابراين شش سمت راست، ان .رود وجود دارد كه به شش راست مي هم

  كند. بيشتري از ناي دريافت مي
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 48و  47هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »سعيد شرفي«  » 2«گزينة  -163

ترتيب هواي جاري، ذخيرة دمي، ظرفيت حياتي و  ههاي (الف) تا (د) ببخش
هاي ماهيچه انقباضبازدمي با  رةذخي هواي. دهندميرا نشان  ذخيرة بازدمي
 .شودها خارج ميشكمي از شش

  ها:بررسي ساير گزينه
تر ها بيش مانده در شش حجم هواي باقي از ذخيره دميحجم هواي  »:1« نةيگز

  است.
خارج شدن هواي جاري همان بازدم عادي است كه بدون نياز به »: 3«گزينة 

 ها است.انقباض ماهيچه
مقدارهوايي است كه پس از يك دم عميق و با يك  ،حياتي ظرفيت »:4« نةيگز

  ها خارج كرد.توان از ششبازدم عميق مي
  )تبادلات گازيكتاب درسي) ( 49تا  47 هاي (صفحه 
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  24: حةصف  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (        

 »فاضل شمس«  » 2«گزينة  - 164

هر دو از تركيب  (LDL)و كم چگال (HDL)هاي پرچگال ليپوپروتئين
ها نقش  ل ليپيدها به بافتشوند و در انتقا ليپيد و پروتئين در كبد ساخته مي

  تري است.  داراي پروتئين بيش HDLتر و داراي كلسترول بيش LDLدارند.
احتمال رسوب كلسترول در ديوارة  LDLبه  HDLافزايش نسبت 

  دهد.  ها را كاهش مي سرخرگ
  گوارش و جذب مواد)(كتاب درسي)  31 ي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«   »2«گزينة  - 165

مواد درون  ريو سا دينواسيگلوكز و آم تظغل ،ييجذب مواد غذا شيبا افزا
خون دستگاه  انيجر زاني. پس از خوردن غذا مابدي يم شيباب، افزا اهرگيس

 يشود و مواد مغذ نيتام شتريب تيفعال يآن برا ازيتا ن ابدي يم شيافزا گوارش
و  كوژنيشوند. در كبد، از مواد جذب شده، گل لشده، به كبد منتق جذب
در آن  زين ها نيتاميو يمانند آهن و برخ يو مواد دشو يم ساخته نيپروتئ
 ميظتن يبرا يكبد يها اختهي تيحالت، فعال نيدر ا ،ني. بنابراشوند يم رهيذخ
  .ابدي يم شيافزا زيدر خون ن دينواسيآم قند و زانيم

  )گوارش و جذب مواد(كتاب درسي)  34و  33، 30، 32، 27هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«  »  1«گزينة  -166

ها و  ها توسط دنده رأس شش ،كتاب درسي 3فصل  13دقت كنيد مطابق شكل 
  شود.  اي حفاظت نمي هاي بين دنده ماهيچه

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 47و  46، 43 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«  »  1« گزينة -167

كه ماهيچه اصلي موثر در تنفس آرام و  پس از پايان يك بازدم عميق، زماني
ها  آيد، حجم هواي موجود در شش به شكل مسطح در مي (ديافراگم) طبيعي

 باشد. ليتر مي ميلي(ديافراگم)  3000تر از  اندكي كم
ماند كه  ميتوجه داشته باشيد مقداري از هواي جاري درون مجاري تنفسي باقي 

   ها قرار دارند. در خارج شش

  
  )تبادلات گازيكتاب درسي) ( 49تا  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »پوريا آيتي«  » 4«گزينة  - 168

غذا در و مكانيكي گوارش شيمايي  باشد. گاو شيردان ميمعده واقعي 
  يابد.  شيردان ادامه مي هاي قبل از شيردان آغاز شده است و در بخش

  ها:  تشريح ساير گزينه
غذاي نيمه جويده  است.ترين بخش معده گاو   سيرابي، بزرگ»: 1«گزينة 

ها و حرارت بدن، تا حدي  شده تحت تأثير حركات سيرابي، ميكروب
هاي ديواره آن صورت  يابد، حركات سيرابي به كمك ماهيچه گوارش مي

  گيرد.  مي
ترين بخش معده گاو است كه غذاي نيمه  كوچك نگاري،»: 2«گزينة 

شود و با ديواره مري تماس  جويده شده پس از ترك آن، وارد مري مي
 كند. برقرار مي

باشد كه غذا در آن  بخش لايه لايه معدة گوسفند هزارلا مي»: 3«گزينة 
ب آب به شود و فشار اسمزي محتويات هزارلا پس از جذ گيري مي آب

  كند. مي خون افزايش پيدا
  )گوارش و جذب مواد(كتاب درسي)   38 ي (صفحه

----------------------------------------------  

 »ناهوكي محمود نصرت«   »2«گزينة  -169

  موارد (ب) و (ج) نادرست است.
  بررسي موارد:
 (ناي)، يكي از مجاري تنفسي است و ورود گازها و ذرات Cالف) بخش 

  شود.  خارجي مضر باعث واكنش عطسه و سرفه مي
ها، صدا  هاي صوتي) و ارتعاش آن (پرده Bاز بخش  بازدميبا عبور هواي  ب)
  آيد.  وجود مي به
وجود  را به (B)هاي صوتي  هاي مخاط به سمت داخل پرده ) چين خوردگيج

 اند.  آورده
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 50 ي فحه(ص 

----------------------------------------------  

 »سپهر حسني«  » 4«گزينة  -170

   :كه وجود داردانيدراز  قرمز، آنزيمي به نام كربنيكدر گويچة 

  آورد.  ا پديد مياسيد ر كند و كربنيك را با آب تركيب مي اكسيد  دي كربن

  شود.  كربنات و هيدروژن تجزيه مي اسيد به سرعت به يون بي پس از آن كربنيك 

د و به همين علت مانع اسيدي شدن پيوند يدروژن به هموگلوبين مييون ه 

 .شود خون مي
  شود.  كربنات نيز از گويچة قرمز به خوناب وارد مي يون بي

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 45 ي (صفحه 

----------------------------------------------  
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  25: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

  
 »علي علمداري«  » 2«ينة گز - 171

اگـر واكـنش    ،هستنددسازي فراوردة گازي همراه اهايي كه با آز در واكنش

جرم مواد موجـود در ظـرف    ،به علت خروج گاز ،باز انجام شوددردر ظرف 

  ثابت نخواهد بود.  

   (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 58 تا 52 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ملكان منصور سليماني«  » 4«گزينة  - 172

به دليل نداشتن فنـاوري پيشـرفته، امكـان جداسـازي      ،امروزه در كشور ما

  .  هليم از گاز طبيعي وجود ندارد

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)   52و  51هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ندهككو حسن رحمتي«  » 3«گزينة  - 173

در شـرايط   اسيد يك محلول با فلزها اكنشوميزان توليد گاز هيدروژن در 

 ؛پـذيري فلـز اسـت    ميزان واكنش ةنشان دهند ،يكسان از نظر غلظت و دما

Al«هـا بـه صـورت     پـذيري آن  واكـنش  ةبنابراين مقايس Zn Fe « 

  باشد.   مي

تـر   بيش خالص از آهن خالص سرعت اكسايش آلومينيمدر شرايط يكسان 

متراكم و پايدار است كه محكم بـه سـطح    ،است و اكسيد آلومينيم حاصل

  دارد.   مي  چسبد و بقيه فلز را از زنگ زدن در امان نگه فلز مي

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  62 تا 60هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »هادي زمانيان«  » 4«گزينة  - 174

Pt(s)    براي انجام واكنش از پلاتين به عنـوان كاتـاليزگر اسـتفاده :

  شود نه پالاديم! مي

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  57 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »نژاد محمد فلاح«  » 2«گزينة  - 175

بنـابراين نسـبت ضـريب     ؛صورت زير اسـت  هاي داده شده به موازنه واكنش

ضريب  نسبت به» ب«واكنش  ادلة موازنه شدةعم در CO2استوكيومتري

 O2است كه با ضريب  6برابر با » الف«واكنش  آن در معادلة موازنه شدة

  برابر است.  »2«گزينة  اكنشدر و

C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2   (الف 3

C H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10   (ب 6

 »: 1«گزينة 

KClO KCl O 3 22 2 3   

 »: 2«ينة گز

C H O CO H O  4 8 2 2 26 4 4   

  »: 3«گزينة 

Na SiO Na Si O  4 4 24 2   

 »:4«گزينة 

KNO K O O N  3 2 2 24 2 5 2   

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  60تا  58هاي  هفح(ص

----------------------------------------------  

 »حسن ذاكري«  » 3«گزينة  - 176

  الف) 

  سنگ  اكسيژن + زغال اكسيد  اكسيد + آب + گوگرد دي ديانرژي + كربن 

  اكسيژن + چربي  اكسيد + آب  ديانرژي + كربن 

و سوختن گوگرد هر دو  گاز شهري ب) رنگ شعله حاصل از سوختن كامل

  آبي رنگ است. 

هاي دو اتمي  صورت مولكول طور عمده به اكسيژن در هواكره به هاي اتمپ) 

  .  شوند يافت مي

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 55تا  52هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

  عادي - ) 1شيمي (
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  26: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

 »ملكان منصور سليماني«  » 4«گزينة  - 177

  صحيح است. » ت« عبارتتنها 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

ابتـدا بخـار آب در دمـاي     از هواي پـاك،  عبارت الف) در توليد هواي مايع

  شود.  به شكل جامد از آن جدا مي ،صفر درجه سلسيوس

Cبرابر نقطه جوش نيتروژن ) بعبارت  196    است، بنـابراين مخلـوط

C حاصل در دماي 190.تنها حاوي اكسيژن و آرگون است  

تـوان اكسـيژن بـا درصـد      نمـي  ،تقطير جزء بـه جـزء   به وسيلة عبارت پ)

  به دست آورد.   100خلوص 

  ي)(ردپاي گازها در زندگكتاب درسي)  51 و 48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »علي مجيدي«  » 2«گزينة  - 178

. استفاده از فولاد در سيم انتقـال  هستنددرست » ب«و » الف« هاي عبارت

برق فشار قوي به منظور افزايش مقاومت مكانيكي آن ضـروري اسـت، امـا    

تـر شـدن    سـنگين  ها را از فولاد بسازيم. زيرا علاوه بر توانيم تمام سيم نمي

  بايد.   ها، هدايت الكتريكي آن نيز كاهش مي سيم

  : عبارتبررسي ساير 

و جداسازي فلزهـا از سـنگ   به علت دشوار بودن در استخراج » پ«عبارت 

  .توان نادرست در نظر گرفت ميمعدن، 

 اكسـيد ميل تركيبي آلومينيم بـا اكسـيژن نسـبتاً بالاسـت و     » ت«عبارت 

ين دليل آلـومينيم در برابـر   مشود به ه از فلز مي توليد شده باعث حفاظت

  دگي مقاوم است.رخو

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  62تا  60هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »علي مجيدي«    »1«گزينة  - 179

  : ها عبارتبررسي 

نسبت كاتيون بـه آنيـون    FeCl3و  AlF3هاي  عبارت الف) در تركيب

1برابر 
  است.  3

شمار آنيون به كاتيون  نسبت كه FeO: 1 رديفو  Iعبارت ب) ستون 

  است.  1آن برابر 

I  :Liو ستون  2 رديف O2 آن برابر  در شمار كاتيون به آنيون نسبت كه

  است.   2

، سديم (Zn)روي  هايفلز ،Kو  Liعبارت پ) در اين جدول علاوه بر 

(Na) و آلومينيم (Al) يـوني  نيز در تركيب با اكسيژن فقط يك تركيب 

  دهند.   تشكيل مي دوتايي

Cr، 1و رديف  IIIتركيب ستون  عبارت ت) O2 يون آن نباشد كه آ مي 3

O 2  است و تركيب ستونII  2و رديف ،AlF3   يـون آن  ناسـت كـه آ

F .است  

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 63 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »يرعلي علمدا«    »1«گزينة  - 180

  باشد.  صحيح نمي» ب«تنها عبارت 

طوري كه ميانگين بخار آب در هوا، حـدود يـك    ت هوا متغير است بهرطوب

  درصد است. 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 52و  49تا  45هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 4«گزينة  - 181

  روپوسفر) قرار دارد.ترين لايه به زمين (ت درصد از جرم هواكره، در نزديك 75حدود 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48 و 46هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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  27: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

 »كتاب آبي«    »1«گزينة  - 182

            62 2 10m mg kg     

83 10 m
c

s
   

718 10E kJ   E mc E ( )    2 6 8 22 10 3 10   

 جرم آب گرماي مورد نياز

21 kJ   1 kg   

718 10 kJ   x   

x 
18
6

710
21

kg 5

7

85 10  x Ton  8500  

    زندگي) (ردپاي گازها در كتاب درسي) 5و  4هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«  » 3«گزينة  - 183

شود علت استفاده از اين  استفاده مي ا از گاز نيتروژنه پر كردن تاير ماشين براي

هاي  در لامپ آرگون . علت كاربرد گازباشد پذيري پايين آن مي گاز واكنش

 .باشد پذيري پايين اين گاز مي واكنشزات اي، برش و جوشكاري فل رشته

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  50و  48 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 2«گزينة  - 184

 اند.  موارد (الف)، (پ) و (ت) درست

دما ر كيلومتر، تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي ه ةنادرستي عبارت (ب): در لاي

6در حدود  C ةتروپوسفر در فاصل يةكند. لا افت ميA تاB  .قرار دارد  

نادرستي عبارت (ث): با افزايش ارتفاع در هواكره فشار هوا به طور پيوسته 

  يابد. كاهش مي

    (ردپاي گازها در زندگي) اب درسي)كت 48تا  46هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3«گزينة  - 185

  در هواي مايع هليم وجود ندارد.   -الف) نيتروژن 

  است.  C195ي جوش اين مواد بيشتر از  زيرا نقطه -ب) اكسيژن و آرگون 

ي جوش بيشتر باشد، تمايل گاز براي مـايع مانـدن    نقطه هر چه  -پ) نيتروژن 

  بيشتر است. (اكسيژن)

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  50و  49هاي  ه(صفح.

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«   »4«گزينة  - 186

هاي  ها و نكته دهنده نمادي يك واكنش، ترتيب مخلوط كردن واكنش ةدر معادل

 شود. ايمني واكنش مشخص نمي

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 58تا  56هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«  » 2«گزينة  - 187

) درست هستند، زيرا الف( عبارتجز  موارد به ةباتوجه به متن كتاب درسي هم

 سوزند. آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن مي سديم و اغلب فلزها مانند

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  55 و 54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«   »2«گزينة  - 188

 هاي موازنه شده: واكنش

3 2 21 4 5 4 6) NH O NO H O   

3 3 6 2 2 5 2 3 22 2 15 3 3 6) B N H O N O B O H O     

) 2و براي واكنش ( 19) برابر 1براي واكنش ( ها كننده تشرك مجموع ضرايب

  است. 29برابر 

2 2 19 29 2 48 9 629 19 10
(a b) ( ) ( )

/
(b a)

 
  

 
  

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  60تا  58هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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  28: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

 »كتاب آبي«   »2«گزينة  - 189

Feهاي  رنگ، اكسيد يون اي زنگار قهوه 3 باشد. مي  

  دپاي گازها در زندگي)(ركتاب درسي)   62 و 60هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3«گزينة  - 190

ي ظرفيت است و تعداد  الكترون در لايه 32داراي 4SnClزيرا 

جفت الكترون ناپيوندي دارد. (هر  12است و  4پيوندهاي كووالانسي آن 

   يوندي دارد.)جفت الكترون ناپ 3اتم كلر 

  )تركيبي(كتاب درسي)   65و  64 ،41، 40 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

  

 »علي علمداري«  » 2«گزينة  - 191

دسازي فراوردة گازي همراه هستند، اگـر واكـنش   اهايي كه با آز در واكنش

ت خروج گاز، جرم مواد موجـود در ظـرف   در ظرف درباز انجام شود، به عل

  ثابت نخواهد بود.  

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 58تا  52هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ملكان منصور سليماني«  » 4«گزينة  - 192

امروزه در كشور ما، به دليل نداشتن فنـاوري پيشـرفته، امكـان جداسـازي     

  از گاز طبيعي وجود ندارد.  هليم 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي)  52و  51هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسن ذاكري«   »2«گزينة  - 193

lالكترون با  15  پـس   ،دارد pهـاي   الكتـرون در زيرلايـه   15يعني  1

  باشد.   نادرست مي» 2«گزينة 

X : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4   

از  باشند.يك گروه  متعلق بهعناصري رفتاري شيميايي مشابه دارند كه 

است در يك گروه  15در گروه  Xو  1در گروه  Na11جا كه  آن

  باشند.  نمي

  فرعياعداد كوانتومي اصلي و  مجموع ،Xدر آرايش الكتروني عنصر 

  است.  5برابر d3و  p4هاي  زيرلايه

  )  كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  34تا  30هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------  

 »هادي زمانيان«  » 4«گزينة  - 194

Pt(s)    براي انجام واكنش از پلاتين به عنـوان كاتـاليزگر اسـتفاده :

  شود نه پالاديم! مي

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 57ة (صفح

----------------------------------------------  

 »وسگري مدرضاحم«  » 4«گزينة  - 195

  است.  s ةدست متعلق به هليمعنصر  »:1« ةگزين

  شود.  ختم مي s21 به هليم،آرايش الكتروني »: 2« ةگزين

Heهليم به صورت عنصر اي  نقطه - آرايش الكترون »:3« ةزينگ   . است :

   )  كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 35 تا 30هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

  موازي - ) 1شيمي (
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  29: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

 »حسن ذاكري«  » 3«گزينة  - 196

  الف) 

  سنگ  اكسيژن + زغال اكسيد  اكسيد + آب + گوگرد دي ديانرژي + كربن 

  اكسيژن + چربي  اكسيد + آب  ديانرژي + كربن 

ب) رنگ شعله حاصل از سوختن كامل گاز شهري و سوختن گوگرد هر دو 

  آبي رنگ است. 

هاي دو اتمي  صورت مولكول طور عمده به هاي اكسيژن در هواكره به پ) اتم

  شوند.   يافت مي

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  56تا  52هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ملكان منصور سليماني«  » 4«گزينة  - 197

  صحيح است. » ت«تنها عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

عبارت الف) در توليد هواي مايع از هواي پـاك، ابتـدا بخـار آب در دمـاي     

  شود.  صفر درجه سلسيوس، به شكل جامد از آن جدا مي

Cعبارت ب) نقطه جوش نيتروژن برابر  196    است، بنـابراين مخلـوط

Cحاصل در دماي  190.تنها حاوي اكسيژن و آرگون است   

تـوان اكسـيژن بـا درصـد      عبارت پ) به وسيلة تقطير جزء بـه جـزء، نمـي   

  به دست آورد.   100خلوص 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51و  48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »اميرحسين مسلمي«  » 3«گزينة  - 198

  باشد.  نادرست مي» پ«تنها عبارت 

كه عـدد اتمـي    Cهاي عنصر  الكترون (l)مجموع عدد كوانتومي فرعي 

  باشد.   مي 8برابر  ،است 14آن 

C : s s p s p2 2 6 2 2
14 1 2 2 3 3   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )    2 0 2 0 6 1 2 0 2 1 8   

  )  كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »عرفان محمودي«  » 2«گزينة  - 199

  ها: تشريح گزينه

  »:  1«ي  گزينه

NH  يپيوند اشتراك 3 : H N H
|

H

 3  اك)(آموني  

  Clالكترون پيوندي  2 :2  

  »: 2«ي  گزينه

   الكترون  7 

   HClالكترون پيوندي  2   

  »:3«ي  گزينه

   مبادله شده   الكترون 2

Oالكترون پيوندي  4 : O O 2  
 

  (گاز اكسيژن) 

  »:4«ي  گزينه

g.mol    112 1 1 4 CH):جرم مولي گاز متان  16 )4  

  

 g.mol    140 1 19 2 CaF):جرم مولي تركيب كلسيم فلوئوريد  78 )2  

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41تا  38 يها   (صفحه  

----------------------------------------------  

 »يرعلي علمدا«    »1«گزينة  - 200

  باشد.  صحيح نمي» ب«تنها عبارت 

طوري كه ميانگين بخار آب در هوا، حـدود يـك    رطوبت هوا متغير است به

  درصد است. 

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  52و  49تا  45هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
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  30: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

 »كتاب آبي«  » 4«گزينة  - 201

  ترين لايه به زمين (تروپوسفر) قرار دارد. درصد از جرم هواكره، در نزديك 75حدود 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48 و 46هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »1«گزينة  - 202

خود  ةاشغال شد ةقرار نداشته باشند، در بالاترين لاي pةعناصري كه در دست

قرار دارند.  p ةدر دست E36و  Z31، الكترون ندارند. عناصر p ةدر زيرلاي

 باشند. شرط فوق را دارا مي» 1« ةبنابراين فقط عناصر گزين

  )  كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي با تغيير«  » 3«گزينة  - 203

شود علت استفاده از اين  ها از گاز نيتروژن استفاده مي پر كردن تاير ماشينبراي 

هاي  باشد. علت كاربرد گاز آرگون در لامپ پذيري پايين آن مي گاز واكنش

 .باشد پذيري پايين اين گاز مي واكنشاي، برش و جوشكاري فلزات  رشته

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  50تا  48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 2«گزينة  - 204

 اند.  موارد (الف)، (پ) و (ت) درست

دما نادرستي عبارت (ب): در لاية تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، 

6در حدود  C ةتروپوسفر در فاصل يةكند. لا افت ميA تاB  .قرار دارد  

نادرستي عبارت (ث): با افزايش ارتفاع در هواكره فشار هوا به طور پيوسته 

  يابد. كاهش مي

   (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48تا  46هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3«گزينة  - 205

دهند تا گرد و غبار آن  هايي عبور مي در اين فرايند، نخست هوا را از صافي

گرفته شود، سپس با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسته كاهش 

، رطوبت هوا به صورت يخ از آن جدا C0دهند. با كاهش دماي هوا تا مي

اكسيد هوا  گاز كربن دي C78دمايشود با ادامه سرد كردن، در  مي

 C200به صورت جامد درآمده و با سرد كردن بيشتر تا دماي 

ايجاد شده و تنها گاز باقي » هواي مايع«مخلوط بسيار سردي از چند مايع 

  شود. مانده كه هليم است نيز، از مخلوط خارج مي

  (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي)  50و  49هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 4«گزينة  - 206

هاي  ها و نكته دهنده در معادلة نمادي يك واكنش، ترتيب مخلوط كردن واكنش

 شود. ايمني واكنش مشخص نمي

   (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 58تا  56هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«  » 2«گزينة  - 207

) درست هستند، زيرا الفجز عبارت ( باتوجه به متن كتاب درسي همة موارد به

 سوزند. اغلب فلزها مانند سديم و آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن مي

  در زندگي) (ردپاي گازها كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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  31: ةصفح  پاية دهم تجربياختصاصي   آذر 30زمون آ -) 3پروژة (         

 »كتاب آبي«  » 2«گزينة  - 208

  تشكيل دهند (نادرستي مورد آ). 4توانند يون پايدار  نمي 14عنصرهاي گروه 

ي دوم و  اي عناصر دوره نقطه ـ الكترون در آرايش الكترون ترين شمار تك بيش

ي سوم  و دوره 14كه در گروه  Xاست. عنصر  14عنصرهاي گروه سوم، براي 

 است  (نادرستي مورد ب). 14قرار گرفته است، همان سيليسيم با عدد اتمي 

الكترون  تك 2داراي  Yالكترون و  تك 4داراي  Xاي  نقطه ـ آرايش الكترون

  است (درستي مورد پ).

مانند آرگون (البته به غير از  18داراي چهار و عناصر گروه  14عناصر گروه 

He2 الكترون ظرفيت هستند (درستي مورد ت). 8) داراي  

  )   كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  41تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 4«گزينة  - 209

و مربوط بوده  36تر از  اگر يون داراي بار منفي (آنيون) باشد، عدد اتمي آن كم

تر  و اگر داراي بار مثبت (كاتيون) باشد، عدد اتمي آن بيش چهارم است ةبه دور

 پنجم است.  ةو مربوط به دور 36از 

Mداشته باشد، كاتيون پايدار آن 38پنجم و عدد اتمي  ةاگر در دور 2 است

S)كه با يون سولفيد  )2  تركيبMS د. آور وجود مي را به  

M S MS  2 2  

   )  كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 40تا  36هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 2«گزينة  - 210

 ةكه در دور d ةهاي ذكر شده در صورت سؤال، يعني عنصري از دست ويژگي

براي دو عنصر  ؛سوم آن كاملاً از الكترون پر شده است ةچهارم قرار گرفته و لاي

Cu29  وZn30 .برقرار است  

Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4 

Zn : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 2
30 1 2 2 3 3 3 4  

  :ها عبارتبررسي 

برابر صفر  (l)ها  هايي كه عدد كوانتومي فرعي آن تعداد الكترون نادرست، الف)

(مس)،  Cuنصر عدد است ولي در ع 8(روي) برابر  Znاست. در عنصر 

  عدد است. 7ها برابر  تعداد اين الكترون

  درست، ب)

Zn : / 30
18 2   Cu29و  258

  نادرست، پ)

Zn : 
 30

10 2 62  

  

Cu : 
 29

10 1 62  

  

هـايي كـه    ، تعـداد الكتـرون  Krو  Cu ،Znدر هر سه عنصـر  درست، ت) 

lداراي     باشد. مي 10) هستند، برابر dة(زيرلاي2

  )  كيهان زادگاه الفباي هستي(كتاب درسي)  34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 

 سوم ةهاي لاي تعداد الكترون

 دوم ةهاي لاي تعداد الكترون

 هاي ظرفيت تعداد الكترون
  الكتروني ةهاي موجود در آخرين لاي لكترونتعداد ا

 هاي ظرفيت تعداد الكترون
  ية الكترونهاي موجود در آخرين لاي تعداد الكترون
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